
Πολιτικές Θέσεις για τη Νίκη του Ελληνισμού  
και της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας.

Από τον Λαό, με τον Λαό, για τον Λαό!



Διακήρυξη Αρχών
«Να νοσταλγείς τον τόπο σου, ζώντας στον τόπο σου, τίποτε δεν είναι πιο πικρό».

Γ. Σεφέρης

Η πατρίδα μας περνά τις χειρότερες συμπλη-
γάδες στη νεότερη ιστορία της. Πληγωμένη, 
ταπεινωμένη, με ναρκωμένη συνείδηση και 
χωρίς πυξίδα για το μέλλον της, οδηγείται προς 
την πνευματική, βιολογική και εδαφική της αυ-
τοκαταστροφή:
Πνευματική αυτοκαταστροφή: ο χλευασμός 
της πίστης και των αξιών που μας ενώνουν, η 
καχυποψία απέναντι στον αυτονόητο πατριω-
τισμό, ο παραγκωνισμός της νομιμοφροσύνης 
από την ατιμωρησία, η διαστροφή της παιδείας 
σε χυδαία κιμαδομηχανή, η παραμόρφωση των 
πολιτικών θεσμών σε ανήθικο θέατρο σκιών – 
και το χειρότερο: οι νέοι μας να μεγαλώνουν 
δίχως όνειρα.
Βιολογική αυτοκαταστροφή: να μισείται 
ο αυτόχθων Έλληνας και η παραδοσιακή του 
οικογένεια, να χάνουν την ιερότητά τους το 
φύλο και η τεκνογονία, η οικονομική ανέχεια 
να συντρίβει τα παιδιά και να ξενιτεύει τους 
νέους μας, και τη θέση τους να καταλαμβάνουν 
όχι κατατρεγμένοι πρόσφυγες, αλλά παράνομοι 
απρόσκλητοι έποικοι.

Εδαφική αυτοκαταστροφή: η γη μας να μένει 
χέρσα και να τρεφόμαστε με δάνεια, η ύπαι-
θρός μας να ερημώνει, ο πλούτος της πατρίδας 
μας να ξεπουλιέται αντί πινακίου φακής, να 
αποθρασύνεται ο κάθε πεινασμένος επίδοξος 
άρπαγας σε Αιγαίο, Θράκη, Κύπρο, Ήπειρο και 
Μακεδονία μας, οι δε «ηγέτες» μας να τρέπονται 
σε ανεύθυνους πατριδέμπορους των τιμαλφών 
της ιστορίας μας και του εκτός συνόρων Ελλη-
νικού Γένους – τελικά, ο Έλληνας να γίνεται από 
άρχοντας του τόπου του, παρείσακτος υπηρέτης 
με ημερομηνία λήξης.
Μέσα σε όλη τη θλιβερή κατάντια της Πατρίδας 
μας, μόνοι χαρούμενοι και βολεμένοι είναι οι 
μεγάλες συμμορίες της κομματοκρατίας. Πίσω 
από τις επιμέρους κομματικές τους μάσκες, κάθε 
ελεύθερα σκεπτόμενος πολίτης αντιλαμβάνεται ως 
κύριο υπεύθυνο ένα ενιαίο καρκινογόνο κατοχικό 
σύστημα, το «κόμμα των πολιτικών κομμά-
των», που λειτουργεί με επικεφαλής αδίστακτους 
εντολοδόχους της παγκοσμιοποίησης και με άμε-
σους συνεργούς τους βολεμένους των πελατεια-
κών σχέσεων. Ηθικοί αυτουργοί στην κατρακύλα, 
πολλοί από εμάς που, με νοοτροπία παραλυμένου 

θύματος, παρακολουθούμε τις πισώπλατες μαχαι-
ριές στην πατρίδα μας, στην κοινωνία μας, στις 
γειτονιές μας, αντιδρώντας μόνο ως μονάδες ή 
ως ανώνυμος ακομμάτιστος λαός. Καταντήσαμε 
να ζούμε θεατές σε μια αγνώριστη ψευτοελλάδα, 
με την οποία ποτέ δε συμφωνήσαμε.
Ευτυχώς όμως υπάρχει και η άλλη Ελλάδα. 
Η Ελλάδα της ψυχής μας, που ανά τους 
αιώνες αποθέτει φιλότιμα τον ιδρώτα της 
στη σκληρή δουλειά, το αίμα της στα χαρα-
κώματα, τον σεβασμό της στο εικονοστάσι. 
Η Ελλάδα που τιμά τους προγόνους της 
και δεν ξεχνά τους αγώνες τους, που προ-
στατεύει τα παιδιά της και δεν τα διώχνει, 
που είναι μαθημένη να χαρίζει αλλά όχι να 
χαρίζεται. Είμαστε όλοι εμείς, παιδιά αυτής 
της Ελλάδας, της Ρωμηοσύνης.
Ούτε αριστερά, ούτε δεξιά – αλλά μπρο-
στά. Σεβόμαστε τις ρίζες μας και γι’ αυτό δεν θα 
μπορούσαμε να είμαστε ριζοσπαστικοί. Αρνού-
μαστε να συντηρήσουμε τον παλαιό άνθρωπο 
–τον βολεμένο, τον ασελγή, τον πονηρό- και γι’ 
αυτό νιώθουμε αληθινά προοδευτικοί και βαθιά 
επαναστατικοί.
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Στην Ελλάδα που οραµατιζόµαστε:

•	 Θέλουμε να ζούμε από τη δική μας γη, με τα 
δικά μας χέρια και το δικό μας μυαλό, και όχι 
με κάλπικα και δανεικά.

•	 Αγκαλιάζουμε και εξελίσσουμε τη σύγχρονη τε-
χνολογία για να την κάνουμε πιο ανθρώπινη.

•	 Σεβόμαστε και αξιώνουμε σεβασμό για όλους, 
χωρίς να μπερδεύουμε τα κάθε λογής «δικαιώ-
ματα» με την ασέβεια και την αναξιοπρέπεια.

•	 Μαθαίνουμε στα παιδιά μας πρώτα τη γλώσσα 
της αρετής, της εντιμότητας και της νομιμοφρο-
σύνης, κι έπειτα άφοβα όλες τις γλώσσες και τις 
τέχνες του κόσμου.

•	 Το κράτος είναι εγγυητής δικαιοσύνης, αξιοπρέ-
πειας και ανάπτυξης για όλους τους πολίτες του.

•	 Δομούμε ωφέλιμες διεθνείς συμμαχίες, όχι ως 
καταφύγιο από τον φόβο, αλλά με την υγεία της 
αυξημένης ισχύος μας -οικονομικής, στρατιωτι-
κής, πολιτισμικής.

•	 Ούτε ευρωλάγνοι, ούτε ευρωφοβικοί απέναντι 
στον οικονομικό γίγαντα και πνευματικό νάνο 
που λέγεται Ευρώπη. Απορρίπτουμε τη λοβοτόμηση 
των εθνών, την αποικιοκρατικού τύπου «αλληλεγγύη», 
τον «πολυπολιτισμό» του εξισλαμισμού και της ανη-
θικότητας. Η ευρωπαϊκή μας προοπτική εδράζεται 
στα φυσικά και ιστορικά μας συγκριτικά πλεονεκτή-
ματα: Ζωογονούμε την Ευρώπη με πνευματικό 
πολιτισμό, με διατροφική ποιότητα, με ενερ-
γειακή πληρότητα, όχι με εποίκους και δάνεια.

Με σκοπό τη ΝΙΚΗ του Ελληνισµού και της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας, 

συστρατευόμαστε σε έναν ποιοτικό, σύγχρονο, σοβαρό και ενωτικό πολιτικό 
οργανισμό, καλοπροαίρετοι άνθρωποι από όλα τα στρώματα της κοινωνίας, 
από όλες τις τάξεις και τα επαγγέλματα: εργάτες και επιχειρηματίες, φοιτητές 
και συνταξιούχοι, καλλιτέχνες και στρατιωτικοί, εκπαιδευτικοί και αθλητές, αγρότες 
και επιστήμονες, εκλεκτοί άνθρωποι της Διασποράς. Ο ενωτικός μας χαρακτήρας 
ωστόσο, έχει διάκριση: στην προσπάθειά μας δεν γίνονται δεκτοί πρώην βουλευτές 
και θητεύσαντες σε κυβερνήσεις, ανεξαρτήτως χώρου – δεν θα επιβαρύνουμε την 
προσπάθειά μας με το στίγμα κοινοβουλευτικών ψηφοφοριών και πολιτικών επιλογών 
στις οποίες δεν συμμετείχαμε.

Δεν είμαστε προσωποπαγές κόμμα. Η υγεία της προσπάθειάς μας είναι η ενωμένη 
ομάδα με κοινό φρόνημα, πάνω από μεμονωμένα πρόσωπα-«σωτήρες».
Δεν είμαστε σύλλογος ευχολογίων. Η πολιτική μας σκέψη συνδυάζει διαχρονικές 
αξίες του Ελληνισμού και της Ρωμηοσύνης (που υπάρχουν πολύ πριν την «αριστερά» 
και τη «δεξιά») με σύγχρονη τεχνοκρατική προοπτική.
Δεν είμαστε καιροσκόποι επαγγελματίες του πολιτικαντισμού, αλλά πολιτικά 
σκεπτόμενοι επαγγελματίες του μόχθου, που ευχαρίστως θα μέναμε στο σπίτι μας αν 
η Πατρίδα και το μέλλον των παιδιών μας ήταν σε αξιόπιστα, ικανά και ενάρετα χέρια. 
Αποφεύγουμε να αλλοιωθούμε από τα πάθη της εξουσίας, κρατώντας ξεχωριστά τη 
λήψη αποφάσεων από τη δημόσια εκπροσώπηση.
 
Το κακό θα θριαμβεύει μόνον όσο το καλό μένει άπραγο. Δεν έχουμε δικαίωμα να 
αποτύχουμε. Καλούμε κάθε συμπολίτη μας που συμμερίζεται την αγωνία αλλά και το 
όραμά μας, να υποστηρίξει την υγιέστερη προσπάθεια να χτίσουμε μία Ελλάδα που 
θα αξίζει για τα παιδιά μας. Η ΝΙΚΗ του Ελληνισμού και της Ανθρώπινης Αξιο-
πρέπειας, δεν μπορεί παρά να είναι «απ’ τα κόκκαλα βγαλμένη των Ελλήνων 
τα ιερά» και με την ευχή της Υπερμάχου Στρατηγού του Γένους.
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Αντικειμενικός Σκοπός της ΝΙΚΗΣ: 
Κατάργηση της κομματοκρατίας!
Η αρχή της εθνικής πληγής:
«Το κόμμα των πολιτικών κομμάτων» 

Το Σύνταγμα (άρθ. 29) προβλέπει ότι η οργάνωση και η δράση των πο-
λιτικών κομμάτων oφείλει να εξυπηρετεί την ελεύθερη λειτoυργία τoυ 
δημoκρατικoύ πoλιτεύματoς. Αντιθέτως, η σημερινή κομματοκρατία είναι 
το σύστημα που υποβοηθά τη διεθνή υποδούλωση της πατρίδας μας, 
τη συστηματική αναρρίχηση στην εξουσία ανίκανων ή εξαρτημένων 
πολιτικών, που προτάσσουν το κομματικό συμφέρον και την αρέσκεια 
του αρχηγού τους πάνω από το εθνικό συμφέρον. Σήμερα τα κόμματα:
•	 Αποτελούν οικονομική πληγή για την πατρίδα (επιδοτήσεις, δάνεια 

χωρίς επιστροφή ή αντίκρισμα).
•	 Φαλκιδεύουν την εκπροσώπηση του Λαού. Ένας άξιος μίας περιοχής 

πρέπει να μπει στην κομματική κλίκα για να εκλεγεί – και αν τολμήσει 
να διαφω νήσει με τον αρχηγό, διαγράφεται.

•	 Είναι αρχηγοκεντρικά, διευκολύνοντας τον κεντρικό έλεγχο από ξένα 
κέντρα εξουσίας.

•	 Προτάσσουν το κομματικό συμφέρον από το εθνικό. 
•	 Παραβιάζουν τις προεκλογικές τους υποσχέσεις και ψηφίζουν με «γραμ-

μή» και όχι συνείδηση.
•	 Συστηματικά ανεβάζουν στην εξουσία μία κλίκα στενών οικογενειών 

που αλληλοδιαδέχονται η μία την άλλη.
•	 Επηρεάζουν την εκτελεστική, νομοθετική, δικαστική εξουσία όπως και 

την 4η εξουσία του τύπου, τις ένοπλες δυνάμεις και τα σώματα ασφα-
λείας, τον συνδικαλισμό, τη δημόσια διοίκηση, έχοντας παραβιάσει κάθε 
έννοια διάκρισης εξουσιών. Έφτασαν πρόσφατα στην ύβρη να θέτουν 
τους εαυτούς τους υπεράνω νόμων, ψηφίζοντας την αμνηστία τους!

Η ΝΙΚΗ πρεσβεύει μία σπουδαία αλλαγή για την πατρίδα μας: 
την απελευθέρωση από την κομματοκρατία.

 Το Σύνταγμα ορίζει πως «Όλες οι εξουσίες πηγάζουν από τον Λαό, 
υπάρχουν υπέρ αυτού και του Έθνους...» (άρθ. 1). Κι όμως! Ποτέ ο ελλη-
νικός Λαός δε ρωτήθηκε για τα Μνημόνια, τις Πρέσπες, την ΑΟΖ, τις 
υγειονομικές ελευθερίες, τις διακρίσεις εις βάρος του, τον υβρισμό των 
θεσμών του, την έκρηξη της εγκληματικότητας και της παραβίασης της 
εθνικής του κυριαρχίας, τον ευτελισμό των εργασιακών δικαιωμάτων 
του. Όλα αυτά έγιναν με συστηματικές παραβιάσεις του Συντάγματος, 
γενική φίμωση και ατιμωρησία.
•	 Όσοι θήτευσαν σε κυβερνήσεις, κοινοβούλιο και ευρωκοινοβούλιο, θα 

λογοδοτήσουν για όλο το κακό που έχουν προξενήσει στην πατρίδα 
και στο λαό. Το δικαίωμα επανεκλογής τους θα περιοριστεί, βάζοντας 
τέλος στους αιώνιους επαγγελματίες πολιτικούς. 

•	 Εξονυχιστικός οικονομικός έλεγχος των οικονομικών των κομμάτων 
και επιβολή επιστροφής των χρεωστουμένων οφειλών τους στον 
ελληνικό Λαό. Κατάργηση των τεράστιων επιδοτήσεων στα κόμματα.

•	 Απελευθέρωση της αξιοκρατίας σε Δικαστική εξουσία, Ένοπλες Δυ-
νάμεις, Σώματα Ασφαλείας και Δημόσια Διοίκηση, με κατάργηση 
των κομματικών διορισμών.

•	 Απελευθέρωση του συνδικαλισμού και των φοιτητικών οργανώσεων 
από την κομματική ποδηγέτηση.

•	 Ποινικοποίηση των πελατειακών σχέσεων. Όσοι «μαζί τα τρώνε», 
μαζί και θα λογοδοτούν.
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Αμεσότερη δημοκρατία, νέος εκλογικός νόμος. 

•	 Νέος εκλογικός νόμος για απευθείας εκλογή βουλευτών από τον Λαό. 
Κάθε επαρχία/νομός θα εκλέγει σταθερό αριθμό δικών του εκπροσώ-
πων στη Βουλή, χωρίς ελάχιστες πανελλαδικές επιδόσεις κομμάτων. 
Δύναμη στη φωνή της ελληνικής ομογένειας, που θα εκλέγει συγκε-
κριμένο αριθμό βουλευτών εκπροσώπων της.

•	 Το Νομοθετικό Σώμα της Βουλής θα συγκροτείται επομένως από 
ανθρώπους που θα έχουν εκλεγεί απευθείας, χωρίς «αριστερές» ή 
«δεξιές» ατζέντες βάση την καλή μαρτυρία τους στην κοινωνία που 
τους γνωρίζει και όχι με βάση δοσοληψίες με κομματικές κλίκες. 

•	 Με αυτόν τον τρόπο, δυσχεραίνει η επιρροή ξένων κέντρων εξου-
σίας με έλεγχο των ψηφοφοριών στη Βουλή, χωρίς την «κομματική 
γραμμή» που σήμερα μπορεί να επιβάλει ένας ελεγχόμενος ή εκβια-
ζόμενος  κομματάρχης.

•	 Αυτό σημαίνει και ότι η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας από 
βουλευτές-πρόσωπα και όχι βουλευτές κομματικών γραμμών, θα 
απολαμβάνει της αγάπης και εμπιστοσύνης του Λαού, χωρίς την 
υποψία συναλλακτικών σχέσεων με κομματικούς μηχανισμούς.

•	 Η ψήφος είναι ιερή επιλογή και δεν της αρμόζουν μεσάζοντες: Κατα-
μέτρηση με απλό και παραδοσιακό τρόπο και όχι από πληροφοριακά 
συστήματα.

•	 Συχνότερα δημοψηφίσματα με ξεκάθαρα ερωτήματα πολιτικών επι-
λογών, και με το αποτέλεσμά τους να δεσμεύει την κυβέρνηση.

•	 Δραστική μείωση του αριθμού βουλευτών σε 200 (ελάχιστο συνταγμα-
τικό όριο). Οι εξοικονομούμενοι πόροι από 100 λιγότερους βουλευτές 
(μισθοί, παροχές, δαπάνες, γραφεία, προσωπικό διορισμένο ή απο-
σπασμένο) θα διατεθεί συμβολικά σε άπορες ελληνικές οικογένειες. 

•	 Προστασία της ελεύθερης βούλησης του Ελληνικού Λαού από τη 
συστηματική πληθυσμιακή νόθευση που έχουν παρανόμως επιβάλει 
τα κόμματα εξουσίας: Αντί ελληνοποιήσεων, καθεστώς «μετοίκου» για 
τους νόμιμους μετανάστες, με πλήρη σεβασμό και αστικά δικαιώματα 
αλλά όχι δικαιώματα εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Οι Έλληνες βουλευτές να 
είναι παιδιά του ελληνικού Λαού, και μόνον, όπως ορίζει το Σύνταγμα 
(αρθ.51) ότι «Oι βoυλευτές αντιπρoσωπεύoυν τo Έθνoς».

Ο Αντικειμενικός Σκοπός της ΝΙΚΗΣ είναι η καλύτερη εγγύηση 
της πολιτικής μας Αξιοπιστίας!

•	 Στοχεύοντας στην ελαχιστοποίηση της παράλογης επιρροής των 
κομμάτων στο κράτος και την κοινωνία, με την εκλογή βουλευτών 
χωρίς κομματικούς μηχανισμούς, ερχόμαστε εξ ορισμού αντιμέτω-
ποι με τα συμφέροντα όλων των κομμάτων του κοινοβουλίου. Καίμε 
τις γέφυρες για «συνεργασίες», «τούμπες» και «συναλλαγές» με άλλα 
κόμματα, και επομένως δε νοθεύουμε την εμπιστοσύνη που θα δείξει 
στη ΝΙΚΗ ο Ελληνικός Λαός. 

•	 Η ΝΙΚΗ δεν ζητά ψήφο διαμαρτυρίας με στόχο ένα παροδικό βου-
λευτιλίκι λίγων εδράνων – στοχεύει ευθέως στην άνοδο στην εξουσία 
και τη νομοθετική ελαχιστοποίηση της κομματοκρατίας. Μέχρι να 
υλοποιήσει τον αντικειμενικό της σκοπό με τις απαραίτητες νομο-
θετικές μεταρρυθμίσεις, η ΝΙΚΗ ζητά εντολή κυβέρνησης με βάση 
το πολιτικό της πρόγραμμα. 

•	 Όταν επιτύχει την ελαχιστοποίηση της επιρροής των κομμάτων, και η 
ίδια η ΝΙΚΗ, που θα έχει έως τότε αναγκαστικώς κομματικό μανδύα, 
θα οδηγηθεί στη δική της όμοια ελαχιστοποίηση, αποδεικνύοντας 
ότι δεν κατατρύχεται από το σαράκι της εξουσίας.  Θα έχει όμως 
παραδώσει δύο σπουδαίες παρακαταθήκες:
•	 Στον μεν Ελληνικό Λαό, μία αξιοπρεπέστερη Πατρίδα και έναν 

δημοκρατικότερο τρόπο εκλογής και λειτουργίας της νομοθετικής 
εξουσίας, στην οποία θα ελκύονται ενεργοί πολίτες και θα αναδει-
κνύονται τα ικανά, έντιμα και ακομμάτιστα τέκνα του Λαού μας.

•	 Στους λαούς της οικουμένης, έναν οδοδείκτη για να απελευθερωθεί 
από τα δεσμά της κομματοκρατίας. 

Τα κόμματα βλάπτουν σοβαρά την Ελλάδα. 
Ώρα για ποιοτικότερη δημοκρατία:
Από τον Λαό, με τον Λαό, για τον Λαό ! 

5



Παιδεία
Η πατρίδα που γέννησε την παιδεία, σήμερα τη δολοφονεί αργά. 
Παιδιά άγευστα από τη σοφία των προγόνων μας, έφηβοι λει-
τουργικά αναλφάβητοι και απροετοίμαστοι για τις δυσκολίες της 
ζωής, φοιτητές θλιμμένοι από την αβεβαιότητα, εκπαιδευτικοί  
εγκλωβισμένοι σε οικονομική ανέχεια και με μισοσβησμένη τη 
φλόγα για το καλύτερο, γονείς πελαγωμένοι και ακαθοδήγητοι στη 
διαχείριση των παιδιών τους.

«Η Παιδεία για μας είναι Συμμαχία 
Γονέων, Εκπαιδευτικών και Παιδιών,  που 
προστατεύει το δικαίωμα των παιδιών μας 
στην αρετή και την καλή συμπεριφορά, 
την εθνική και θρησκευτική συνείδηση,  
τις χρηστικές γνώσεις και τη χαρά της 
νεότητας.»
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•	 Γλώσσα από τους θησαυρούς των λογοτε-
χνών μας, απλά αρχαία Ελληνικά από το 
Δημοτικό, ομολογιακά Θρησκευτικά όπως 
προβλέπει το Σύνταγμα, Ιστορία ως Πατρι-
δογνωσία και διδαχή χαρακτήρων και αξιών. 

•	 Νέα μαθήματα Λογικής, Πρακτικής Οικονο-
μίας, Φυσικής Υγείας για ενίσχυση πρακτι-
κών ικανοτήτων.

•	 Κόσμηση της μαθητικής ζωής με παραστά-
σεις και πρακτικές ευθύνης και ομαδικότη-
τας από τη ζώσα κληρονομιά μας.

•	 Σχολή Γονέων για υγιή συμβουλευτική στο 
κάθε παιδί αντί ομαδικής σεξουαλικής δήθεν 
αγωγής. 

•	 Ειδικά κινητά για μαθητές: ελληνικής πα-
ραγωγής, χαμηλής ακτινοβολίας, χαμηλού 
κόστους, με εκπαιδευτικές εφαρμογές και 
χωρίς κοινωνικά μέσα. 

•	 Εστιασμένη μέριμνα για παιδιά με αυτισμό 
και ανάγκες ειδικής αγωγής αλλά και για 
παιδιά με προηγμένη ευφυΐα,  ολοήμερες 
δραστηριότητες για παιδιά που μεγαλώνουν 
με ένα γονέα.

•	 Σεβασμός στους Εκπαιδευτικούς με επανα-
φορά της επετηρίδας και πρόσθετη επιβρά-
βευση στην αποτελεσματική διδασκαλία. 

•	 Τριτοβάθμια εκπαίδευση με προπαρασκευ-
αστικό πρώτο έτος, για λιγότερο άγχος και 
καλύτερη στόχευση σχολών.

•	 Πρόγραμμα «Ασπίδα του Φοιτητή» για τη 
στήριξη της φιλότιμης και συστηματικής 
φοίτησης, με δίκαιη βαθμολόγηση, οικονο-
μική βοήθεια, και το ακαδημαϊκό άσυλο ως 
αποκλειστικά νόμιμη έκφραση ιδεών.

•	 Αξιολόγηση πανεπιστημίων με βάση την 
επαγγελματική εξέλιξη των αποφοίτων.

•	 Ισχυρά μεταπτυχιακά προγράμματα σε συ-
νεργασία με ξένα καταξιωμένα πανεπιστή-
μια: δωρεάν για τους Έλληνες πολίτες και 
πόλος έλξης για ξένους φοιτητές.

•	 Οργανική σύνδεση Πανεπιστημίων με την 
Έρευνα και Ανάπτυξη επιχειρήσεων και του 
Δημοσίου.
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Δημογραφικό
Μέσα στα τελευταία 50 χρόνια, οι 150.000 γεννήσεις Ελλήνων 
ετησίως μειώθηκαν στο μισό. Η Ελλάδα διεκδικεί τη χειρότερη 
πληθυσμιακή εξέλιξη στην Ευρώπη, με τον αυτοκτονικό συνδυα-
σμό υπογεννητικότητας, χλευασμού του θεσμού της οικογένειας, 
μετανάστευσης των φτωχοποιημένων Ελλήνων και εισβολής από 
απρόσκλητους εποίκους. Είναι εγκληματικό να εκτοπίζεται ο αρ-
χαιότερος αυτόχθων ευρωπαϊκός λαός από την πατρίδα του, με 
την φτηνή δικαιολογία ότι έτσι θα λυθεί το δημογραφικό και θα 
πληρώνονται καλύτερα οι συντάξεις μας. 

Ολοκληρωμένη λύση στο Δημογραφικό μας σημαίνει εγγύηση για 
πραγματική δημοκρατία, βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, σταθερό 
συνταξιοδοτικό, υγειονομική ασφάλεια, κοινωνική γαλήνη και 
εθνική αποτρεπτική ισχύ.

«Όραμά μας, ο μεγάλος και κυρίαρχος πληθυσμός 
γηγενών Ελλήνων στην πατρίδα μας:
Η Ελλάδα των 16 εκατομμυρίων Ελλήνων το 
2050».
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Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα για το Δημογραφικό σε 4 πυλώνες:

Οικογένεια
•	 Αποκαθιστούμε την ιερότητά 

της σε Παιδεία, Πολιτισμό και 
ΜΜΕ. 

•	 Μόνη θεσμοθετημένη συμβίω-
ση, ο γάμος –είτε πολιτικός είτε 
θρησκευτικός– μεταξύ άνδρα 
και γυναίκας, με ίση μεταχεί-
ριση γενικού αστικού δικαίου 
για όλα τα μη συγγενικά συστε-
γαζόμενα πρόσωπα. 

•	 Διαφοροποιούμε τη φορολογία 
εγγάμων και αγάμων ώστε να 
μειωθεί ο οικονομικός δισταγ-
μός για τη δημιουργία οικογέ-
νειας.

•	 Διασφαλίζουμε υγιές μεγάλω-
μα παιδιών με ελάχιστη ηλικία 
γάμου ανεξαρτήτως θρησκείας, 
και αυστηροποιούμε τον ποι-
νικό κώδικα για την παιδική 
κακοποίηση. Προστατεύουμε 
την παιδική αθωότητα από τους 
ανεξέλεγκτους ψηφιακούς κιν-
δύνους.

Μητρότητα
•	 Προστατεύουμε εργασιακά και 

ασφαλιστικά την εγκυμοσύνη.

•	 Προνοούμε για επίδομα τοκετού 
έως και ολική κάλυψη κόστους 
τοκετού για τις άπορες εγκυμο-
νούσες. 

•	 Επαναχάραξη και επιτάχυνση 
διαδικασιών για τις υιοθεσίες.

•	 Μηνιαίο επίδομα κατ’οίκον μη-
τρότητας ώστε να ενισχυθεί η 
φυσική παρουσία της μητέρας 
στο μεγάλωμα των παιδιών.

Πολυτεκνία
•	 Έμπρακτη επιβράβευση της πο-

λύτεκνης οικογένειας.

•	 Προνομιακή στεγαστική πολιτι-
κή για την περιφέρεια.

•	 Ποσόστωση προσλήψεων και 
άμεση προτεραιότητα στους 
εκπαιδευτικούς.

•	 Ελεύθερες μετεγγραφές φοιτη-
τών.

•	 Δικαίωμα εργασίας μετά τη συ-
νταξιοδότηση.

•	 Ενισχυμένο αφορολόγητο όριο.

•	 Εφ’άπαξ ενίσχυση από το τρίτο 
τέκνο και μηνιαίο επίδομα πο-
λύτεκνης μητέρας.

Μετανάστευση
•	 Επανεξέταση όλων των αθρόων 

ελληνοποιήσεων.

•	 Φορολόγηση των εμβασμάτων 
των μεταναστών στο εξωτερικό.

•	 Θέσπιση Μετοίκου αντί Υπηκό-
ου, με δικαιώματα περίθαλψης 
και ασφάλισης, αλλά όχι  πολι-
τικά (εκλέγειν και εκλέγεσθαι). 

•	 49 έτη ακίνητη ιδιοκτησία, και 
παραμονή με μηνιαίο υποχρε-
ωτικό έλεγχο υγείας, απασχό-
λησης και ποινικού μητρώου. 

•	 Δήλωση αποδοχής του ελληνι-
κού πολιτισμού, αξιών,  γλώσ-
σας και εθίμων, με παραίτηση 
από οποιαδήποτε πρόθεση 
έγερσης αλλαγών στον πολιτι-
σμό μας.
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Πολιτισμός
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«Ο Πολιτισμός μας δεν είναι απλώς μνημεία και ιστορία, αλλά ζωντανές αξίες, τρόπος σκέψης και 
ζωής – ένας αμύθητος θησαυρός για κάθε νέο. 

Προτεραιότητα και αποστολή σε ένα σύγχρονο Ελληνικό Υπουργείο Πολιτισμού είναι να αναδείξει 
τις αρετές μας και να τις ενσωματώσει στον σύγχρονο τρόπο ζωής».

•	 Ελληνικό «Hollywood»: βιομηχανία θεάμα-
τος και ψυχαγωγίας με στόχο την ποιοτική 
προβολή πτυχών και προσώπων της ελληνι-
κής ιστορίας με διεθνές ενδιαφέρον.

•	 Εξάγουμε την παιδική μας ψυχαγωγία, από 
παραδοσιακά παιχνίδια μέχρι μύθους του 
Αισώπου. 

•	 Ψηφιακό κανάλι τύπου History Channel για 
την άυλη πολιτιστική μας κληρονομιά.

•	 Πολιτιστικές επιχορηγήσεις με κριτήριο την 
παράδοση και τη συμμετοχή των νέων. 

•	 Καθιερώνουμε πρότυπα παραδοσιακής κα-
λαισθησίας στην οικοδόμηση ανά την επι-
κράτεια. 

•	 Διεθνής τουριστική προβολή της Ελλάδος 
ως ο Νο1 προσκυνηματικός προορισμός των 
Χριστιανών Ανατολής και Δύσης, ως κομβι-
κός χώρος δράσης Αποστόλων, Αγίων αλλά 

και της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατο-
ρίας, του πρώτου παγκοσμίως χριστιανικού 
πολιτισμού. 

•	 Ψηφιακός Ξεναγός Ιστορίας: δημιουργούμε 
δρόμους και μονοπάτια πολιτισμού σε κάθε 
σπιθαμή της πατρίδας μας, με εφαρμογή για 
κινητά, ελεύθερα προσβάσιμη και με αυτόμα-
τη μετάφραση στη γλώσσα κάθε επισκέπτη. 

•	 Εξάγουμε την αρχαία Ελληνική Γλώσσα: δι-
εθνής εξεταστική πιστοποίηση εκμάθησης 
αρχαίων ελληνικών, ένταξη στον αυτόματο 
μεταφραστή της Google, ετήσιες εορταστικές 
και διαγωνιστικές εκδηλώσεις, κατασκηνωτι-
κή φιλοξενία παιδιών ομογενών και φιλελλή-
νων με ταχύρρυθμη εισαγωγή στην ελληνική 
γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό. 

•	 Πιέζουμε και οργανώνουμε lobbies επιστρα-
τεύοντας όλους τους επιφανείς υποστηρικτές 
μας για τον επαναπατρισμό των κλεμμένων 
αρχαιοτήτων μας.

•	 Θέτουμε αποφασιστικό φραγμό στην προβο-
λή της χυδαιότητας –ηθικής, γλωσσικής και 
ιστορικής– ελέγχοντας την καταλληλότητα 
παιδικών παιχνιδιών και προγραμμάτων, 
συνδέοντας το τηλεοπτικό περιεχόμενο με 
φορολογικά κίνητρα, καθιερώνοντας Γλωσ-
σολογική Επιτροπή Νεολογισμών, αλλά 
και Υπηρεσία Επιστημονικής Αλήθειας για 
προστασία της ιστορικής αλήθειας και της 
διεθνούς υπόληψης της πατρίδας μας από 
τον ψυχολογικό πόλεμο ξένης προπαγάνδας. 

•	 Εντάσσουμε το αρχαίο ελληνικό παγκράτιο 
στις διεθνώς πιστοποιημένες πολεμικές τέ-
χνες. 

•	 Δωρεάν πρόσβαση σε αρχαιολογικούς χώ-
ρους για κάθε χαμηλόμισθο νοικοκυριό.

•	 Κόσμηση δημοσίων χώρων με διδακτικά 
ρητά και εύφημες πράξεις σοφών, πατέρων, 
ηρώων μας. 
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Εξωτερική Πολιτική

«Ούτε δυτικολάγνοι, ούτε δυτικοφοβικοί. Με σθεναρή πατριωτική στάση στους 
διεθνείς οργανισμούς και δόγμα επιβίωσης την Προληπτική Αποτροπή, εστιάζουμε 
σε εσωτερική ισχύ και πολλαπλές συμμαχίες.»

Σεβόμαστε το Διεθνές Δίκαιο αλλά 
γνωρίζουμε ότι η ισχύς και η 
αποφασιστικότητα το επιβάλλουν. 
Ο ηττοπαθής κατευνασμός, η άκριτη ανάθεση 
των δικαίων μας στην καλή διάθεση τρίτων, το 
βάφτισμα της μειοδοσίας ως «έντιμου συμβιβα-
σμού» είναι το αποτυχημένο δόγμα δεκαετιών 
της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής. 

Κυρίαρχο βαλκανικό πρόβλημα το 
μουσουλμανικό τόξο της νεο-οθωμανικής 
Τουρκίας. Έχει μόνο ΜΙΑ δύναμη 
ανάσχεσης: την Ορθοδοξία. 
Καλλιεργώντας ενοποιό συνείδηση της κοινής 
Ορθόδοξης κληρονομιάς, χωρίς αγκάθια πα-
νισλαμισμού και πανσλαβισμού, τα Βαλκάνια 
μπορούν να γίνουν εστία σταθερότητας και 
ασφάλειας, πολύτιμης τόσο για την ισορροπία 
ΗΠΑ και Ρωσίας, όσο και για την ενεργειακή 

και πληθυσμιακή θωράκιση της Ευρώπης. Το 
όραμά μας για ορθόδοξη βαλκανική ενδοχώρα 
απαιτεί καλούς καθαρούς λογαριασμούς με τους 
γείτονες.

Η Μακεδονία είναι Μία, και είναι 
Ελληνική – εθνικά, γλωσσικά, 
γεωγραφικά. 
Η προδοτική συμφωνία των Πρεσπών στηρί-
ζεται σε ψέματα που ούτε οι σκοπιανοί δεν πι-
στεύουν. Με τα Σκόπια οφείλουμε να βρούμε 
ένα ξεκάθαρο, αξιοπρεπές όνομα και να δομή-
σουμε ειλικρινή φιλία με άξονα την Ορθοδοξία, 
παρέχοντας διπλή υπηκοότητα στους 100.000 
γηγενείς Έλληνες που έχουν αναγνωριστεί ιστο-
ρικά από Τίτο, Γερμανούς, Αμερικανούς, Γκλι-
γκόροφ, αλλά όχι από τις ελληνικές κυβερνήσεις.

Με την Αλβανία, κλειδί προόδου είναι 
η επιστροφή του Βορειοηπειρωτικού 
Ελληνισμού στην πατρογονική γη.
Επιστροφή του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού 
σημαίνει άτοκα επενδυτικά δάνεια, αλλά και 
ασπίδα προστασίας του απέναντι σε όλες τις 
απειλές: την καταπάτηση δικαιωμάτων, τον 
ισλαμικό εποικισμό, τις λεηλασίες μνημείων, τα 
ψεύδη στα αλβανικά σχολικά βιβλία. Εφαρμογή 
διεθνών δεσμεύσεων της Αλβανίας (βάσει του 
Πρωτοκόλλου της Κερκύρας και της εισόδου στη 
ΔΑΣΕ) που προβλέπουν ισχυρότερα ελληνικά δί-
καια στη Βόρειο Ήπειρο από όσα έχει ήδη διεκ-
δικήσει η Αλβανία στο Κοσσυφοπέδιο. Πάταξη 
διεκδικήσεων των Τσάμηδων συνεργατών των 
Ναζί, αλλά και του οργανωμένου και κρατικά 
διαπλεκόμενου εγκλήματος από τη διακίνηση 
ανθρώπων και ναρκωτικών, με φορολόγηση 
εμβασμάτων και συνοριακούς ελέγχους. 
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Η Τουρκία δεν έχει ιστορία αλλά ποινικό 
μητρώο, ενώ στους «διαλόγους» έχει 
αποδείξει ότι καταλαβαίνει μόνο τη 
γλώσσα της Ισχύος. Ας τη μιλήσουμε!
•	 Αύξηση επιχειρησιακής ικανότητας: 

Παλλαϊκή άμυνα στα μεθόρια νησιά μας, 
έμμισθη επέκταση θητείας, νέοι έξυπνοι 
εξοπλισμοί, ανάπτυξη στην αμυντική βιο-
μηχανία, ενίσχυση του ηθικού των πολιτών, 
διπλωματική προετοιμασία για ενδεχόμενο 
προληπτικό πλήγμα, ανάπτυξη στρατηγικών 
κυβερνοπολέμου.

•	 Πραγματική Διπλωματική και Οικονο-
μική πίεση: Επίσημη ανακήρυξη της ΑΟΖ 
μας στον ΟΗΕ, παύση διαδικασίας εισόδου 
της Τουρκίας στην Ε.Ε. και αναστολή της 
τελωνειακής σύνδεσης ΕΕ-Τουρκίας, πίεση 
για διεθνή ταξιδιωτική οδηγία στην Τουρ-
κία, έπειτα από την προσβλητική μετατροπή 
Χριστιανικών μνημείων σε τζαμιά. 

•	 Ολοκληρωμένη λύση για την ελεύθερη 
Θράκη μας: Κλείσιμο του Τουρκικού Προ-
ξενείου της  Κομοτηνής. Καμιά ανοχή σε 
οποιαδήποτε συμμετοχή σε εκδηλώσεις περί 
«αυτόνομης δυτικής Θράκης». Ένταξη μαθη-
μάτων εκπαίδευσης της πομακικής γλώσσας 
σε προγράμματα σπουδών γλωσσολογίας 
των ελληνικών πανεπιστημίων. Ισότιμη ανα-
γνώριση της πομακικής γλώσσας στα μειο-
νοτικά θρησκευτικά σχολεία. Προγράμματα 

οικονομικής στήριξης Πομάκων και Ρομά. 
Ενίσχυση, οργάνωση και κατάλληλη στελέ-
σωση των επίσημων μειονοτικών θεσμών 
που ελέγχονται από την πολιτεία (μουφτείες, 
Διαχειριστικές Επιτροπές, Ιεροσπουδαστή-
ρια). Σταθερότητα και πλήρης σεβασμός στον 
διορισμό των μουφτήδων από την ελληνική 
πολιτεία.  

Η μαρτυρική Κύπρος ΔΕΝ είναι μακράν, 
αλλά έχει αιώνια και ανεξίτηλη 
ελληνικότητα. 
Πρόβλημα δεν είναι μόνον η Τουρκία (εισβολή, 
εγκλήματα πολέμου, ψευδοκράτος, παράνομος 
εποικισμός, απόπειρα κλοπής ΑΟΖ) αλλά και η 
αδυναμία επιβολής του δικαίου. Η πολύπλευρη 
συμμαχία Κύπρου-Ελλάδας με όραμα τη λει-
τουργική Ένωση, όχι μόνο ανταποκρίνεται στο 
εθνικό συμφέρον και τους ιστορικούς αγώνες 
του κυπριακού λαού, αλλά αποτελεί επίτευγμα 
που θα αναβάθμιζε κατακόρυφα την επιρροή 
του ενιαίου Ελληνικού έθνους στην Ανατολική 
Μεσόγειο. 
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Εθνική Αμυνα
«Να επιτρέψουμε στις Ένοπλες Δυνάμεις μας επιτέλους να κάνουν 
αυτό για το οποίο υπάρχουν».

Σεβασμός στις Ένοπλες Δυνάμεις 
•	 Τέλος στις αρρωστημένες πολιτικο-στρα-

τιωτικές σχέσεις των αποστρατειών-εκκα-
θαρίσεων, της αδιαφορίας για το έλλειμμα 
πόρων, της ασέβειας στις παραδόσεις των 
Ε.Δ., των «τηλεφώνων» πολιτικών σε διοι-
κητικές αποφάσεις. 

•	 Τέλος στην παρεκτροπή των Ε.Δ. από την 
αποστολή τους. Ο στρατός δεν είναι μαγει-
ρείο ή ξενοδοχείο για παράνομους εποίκους. 
Ο δε συνδικαλισμός είναι έξω από κάθε 
στρατιωτική δεοντολογία, αφού η φυσική 
ιεραρχία προστατεύει σαφώς καθορισμένα 
δικαιώματα και υποχρεώσεις.

•	 Θάρρος και εμπιστοσύνη στη σχέση Ε.Δ. 
και κοινωνίας: Οι στολές δεν είναι για την 
ντουλάπα, οι παρελάσεις δεν είναι διαπραγ-
ματεύσιμες.

Αύξηση της μαχητικής ικανότητας όλων.  
Η ελευθερία δεν είναι υποχρέωση άλλων 
ή ευθύνη “ειδικών”.
•	 Οι Σχολές Ευελπίδων, Δοκίμων και Ικάρων 

να παράγουν Στρατιωτικούς Ηγέτες, όχι 
ακαδημαϊκούς.

•	 Θητεία: αμοιβαίο όφελος για τον Νέο και 
την Πατρίδα. 

•	 Επένδυση στους Επαγγελματίες Οπλίτες: 
άμεσες προσλήψεις, εκτεταμένη εκπαίδευ-
ση, μοριοδότηση για πρόσληψη σε Δημόσιο/
ΟΤΑ. 

•	 Νέο δόγμα παλλαϊκής άμυνας: σαφής απο-
στολή κάθε πολίτη, ισχυρό ηθικό, θωράκιση 
από ψευδείς ειδήσεις και από προπαγάν-
δα ιδεολογιών αλλοίωσης του πατριωτικού 
φρονήματος.

Λειτουργικότητα και Αναδιοργάνωση
•	 Εστίαση σε μαχητικό φρόνημα, ρεαλιστική 

εκπαίδευση στην αρχή «εκπαιδεύομαι όπως 
θα πολεμήσω», κατάλληλο επιχειρησιακό 
εξοπλισμό.

•	 Από το ευκαιριακό ΚΥΣΕΑ στο λειτουργικό 
μόνιμο Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας.

•	 Αναδιοργάνωση για την επιχειρησιακή αντι-
μετώπιση της πολυμέτωπης, πλέον, τουρκι-
κής απειλής (από ελληνοαλβανική μεθόριο, 
από εσωτερικές υβριδικές επιθέσεις, στον 
ενιαίο χώρο Ελλάδας-Κύπρου).
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Σοβαρή Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία

•	 Αμυντικές προμήθειες με απαραίτητη προϋ-
πόθεση τη συμμετοχή Ελληνικών Μονάδων.

•	 Υγιές περιβάλλον διοίκησης και λειτουργίας 
όλων των Μονάδων Αμυντικής Βιομηχανίας 
με υπαγωγή σε ενιαίο θεσμικό όργανο – με 
διαύγεια, μακριά από κομματικές εμπλοκές 
και γραφειοκρατία. 

•	 Εστίαση σε Μονάδες αντικειμενικά κερδο-
φόρες, υποστήριξή τους με την αναγκαία 
υποδομή, ποιοτική στελέχωση με κίνητρα 
επαναπατρισμού ερευνητών, επιστημόνων 
και τεχνικών.

•	 Θεσμικό δίκτυο Έρευνας και Ανάπτυξης (ερευ-
νητικά κέντρα, Τεχνολογικά ΑΕΙ, δημόσια και 
ιδιωτική βιομηχανία). Συμπράξεις δημοσίου 
– ιδιωτικού τομέα για την κατασκευή πλοίων 
για το Πολεμικό Ναυτικό.

Επανασχεδιασμός της Θητείας: Ποιοτική 
και χρήσιμη για κάθε Νέο,  Ουσιαστική και 
επαρκής για την Πατρίδα.

•	 Έμπρακτος σεβασμός του Κράτους στον χρόνο 
του Πολίτη, με πλήρη αξιοποίηση του χρόνου 
θητείας χωρίς εξοντωτικά πάρεργα, με ανα-
γνώριση της θητείας ως συντάξιμου χρόνου, 

αύξηση του οικονομικού βοηθήματος του 
κληρωτού Στρατιώτη, εκπαίδευση χρήσιμη 
εφ’όρου ζωής: πρώτες βοήθειες, διαβίωση στη 
φύση, αντιμετώπιση εκτάκτων συνθηκών.

•	 Έμμισθη εθελοντική παράταση της θητείας 
για 1-4 εξάμηνα, με μοριοδότηση για Δημό-
σιο/ΟΤΑ.

•	 Η θητεία ως αναπόσπαστο στάδιο της παιδεί-
ας: Στενή συνεργασία Υπουργείων Εθν. Άμυ-
νας-Παιδείας για ομαλή μετάβαση στα 18 μετά 
τα αποτελέσματα των εξετάσεων, με πολλαπλά 
πλεονεκτήματα για τον Νέο (άμεση σύνδεση 
ολοκλήρωσης σπουδών και επαγγελματικής 
αποκατάστασης), για τις Ένοπλες Δυνάμεις 
(αυξημένη δύναμη χωρίς διαρροές, υψηλή 
φυσική αντοχή και ευκολία στη διαπαιδαγώ-
γηση), για την Κοινωνία (ωριμότεροι και πιο 
υπεύθυνοι πολίτες).

•	 Αύξηση της επάνδρωσης και ετοιμότητας 
των Μονάδων με προοδευτική προσαρμογή 
της θητείας κατά τις ανάγκες των Ενόπλων 
Δυνάμεων. 

•	 «Λεγεώνα των Ομογενών»: παροχή σπουδα-
στικών και φορολογικών κινήτρων σε Έλληνες 
ομογενείς 2ης γενιάς για θητεία στην Πατρίδα.
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Στρατηγική Οικονομία
Εντιμότητα, Ελευθερία, Αξιοπρέπεια: 
δεν είναι μόνο ηθικές αξίες, είναι και οικονομικοί όροι. 
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Ούτε δεξιά, ούτε αριστερά. Η ισχυρή 
οικονομία έχει ανάγκη το σύνολο της 
κοινωνίας. 

•	 Έμπρακτη Αξιοπρέπεια στον Εργαζόμενο –με 
επαναφορά  και προστασία των εργασιακών 
δικαιωμάτων. 

•	 Σεβασμός στον Επιχειρηματία –με χαμηλό-
τερη φορολογία. 

•	 «Μεγάλο» κράτος στην κοινωνική αλληλεγ-
γύη και την εξυπηρέτηση του Πολίτη.

•	 «Μικρό» κράτος για χώρο στην ιδιωτική επι-
χειρηματικότητα και την καινοτομία.

Ευρωπαϊκή Ένωση και Ευρώ

•	 Ποτέ δεν υπήρξε σοβαρή οικονομοτεχνική 
μελέτη ούτε για την είσοδο, αλλά ούτε και 
για την πολυσυζητημένη έξοδό μας. Χωρίς 
ισχυρή οικονομία, «έξοδος από το ευρώ» 
απλά σημαίνει «αλλαγή μεγαλοκηδεμόνα». 
Άρα στρατηγική προτεραιότητά μας η 
Εθνική Αυτάρκεια σε διατροφή, ενέρ-
γεια, φάρμακα. Έτσι και μόνο θα έχουμε 
την υπεύθυνη ελευθερία της επιλογής μας 
«μέσα ή έξω».

•	 Απελευθέρωση της πρωτογενούς παραγω-
γής μας, υποχρεωτική συμμετοχή ελληνι-
κών επιχειρήσεων στα μεγάλα δημόσια έργα, 
προτεραιότητα στην παραγωγή ενέργειας. 

•	 Χωρίς αυταπάτες για τον μύθο της «ευρω-
παϊκής αλληλεγγύης», δεν χαρίζουμε προ-
νόμια σε άρπαγες του εθνικού μας πλούτου: 
αξιώνουμε τις πολεμικές αποζημιώσεις της 
Γερμανίας, καταγγέλουμε την τελωνειακή 
σύνδεση ΕΕ – Τουρκίας, επαναφέρουμε θε-
τικό ισοζύγιο στην οικονομία της βόρειας 
Ελλάδας με αντίμετρα στην επιθετικά χαμη-
λή φορολογία γειτονικών κρατών. 

Σεβασμός σε δημόσιους και ιδιωτικούς 
πόρους. 

•	 Λογιστικός έλεγχος του εξωτερικού δανει-
σμού και χρέους των κυβερνήσεων της με-
ταπολίτευσης, κατάργηση μακροχρονίων 
ενοικίων για τη στέγαση δημοσίων υπη-
ρεσιών, περιουσιακός έλεγχος στα «μεγάλα 
κανόνια» της αγοράς, που πλούτισαν προσω-
πικά, οδηγώντας πελάτες και προμηθευτές 
σε καταστροφή.

•	 Ένοχοι κλοπής ή φθοράς δημοσίου πλού-
του θα αποζημιώνουν μέχρι και με δήμευση 
περιουσίας. 

•	 Εκτός δικαιοδοσίας ΤΑΙΠΕΔ ιστορικά μνη-
μεία αλλά και πόροι που σχετίζονται με 
εθνική ασφάλεια και δημόσια υγεία. Σε όλα 
τα υπόλοιπα, προτεραιότητα σε αγοραστές 
Έλληνες της Ομογένειας, και με επιχειρη-
ματικό πλάνο που επανδρώνεται κατά  90% 
από Έλληνες εργαζομένους. 

•	 Χρέος της Πολιτείας η στροφή της κατα-
ναλωτικής προτίμησης σε κλάδους με πολ-
λαπλασιαστικά ωφέλη για την οικονομία, 
βάζοντας τέλος στο παρασιτικό οικονομικό 
μοντέλο όπου κλείνουν παραγωγικές μονά-
δες και σχολεία, ενώ ανοίγουν καζίνο και 
λαθροπόλεις.
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Πρωτογενής Τομέας
«Διεκδικούμε αδέσμευτη αγροτική πολιτική για δυνατή οικονομία, 
διατροφική αυτάρκεια, εύρωστη πληθυσμιακά ύπαιθρο. 
Στρατηγική έμφαση σε 5 πυλώνες: Νέοι, Υγιείς Παραγωγικές Συμμαχίες, 
Ευφυής Γεωργία, Αναβίωση της Κτηνοτροφίας, Προστασία της Αλιείας.»

Η καταστροφή της αγροτικής παραγωγής 
μας από την ένταξη στην ΕΟΚ έως σήμερα 1981 2019

Γεωργία (% απασχόλησης εργ. δυναμικού) 24% 12%
Εμπορικό ισοζύγιο (Εξαγ. – Εισαγ. αγρ. πρ.) +13 δις -6 δις

Φταίει η Ε.Ε. ή φταίμε εμείς και η στάση μας μέσα στην Ε.Ε.;

Ο πρωτογενής τομέας στον 
ευρωπαϊκό Νότο (% ΑΕΠ 2019):

Ιταλία 15,0%
Ισπανία 12,2%
Ελλάδα 3,6%

Αναλογία φυτικής / 
ζωικής παραγωγής

Ευρώπη 50:50
Ελλάδα 70:30

Κληρονομιά μας, η καλύτερη γωνιά του πλανήτη! 
Ιδανικές εδαφοκλιματικές συνθήκες για υπερτροφές, η πλουσιότε-
ρη χλωρίδα της Ευρώπης με 1.700 φυτά εμπορικά αξιοποιήσιμα, 
ιδανική γεωγραφία για κτηνοτροφία, ήδη ισχυρή ιχθυοπαραγωγή 
–Νο2 στην Ευρώπη. Τα εξαιρετικά προϊόντα της ελληνικής γης 
μπορούν να κυριαρχήσουν στις παγκόσμιες αγορές.

Τι πήγε στραβά;  
Στο εσωτερικό, επιτήδειοι: Επαναπαυθήκαμε στις ευρωπαϊκές επιδοτή-
σεις, υποτιμήσαμε ως κοινωνία την αξία του να είναι κανείς παραγωγός, οι 
συνεταιρισμοί μας έγιναν εργαστήρια κομματοκρατίας και βολέματος. 
Στο εξωτερικό, επιτήδειοι: Εκχωρήσαμε στην Ευρωπαϊκή Κοινή Αγροτι-
κή Πολιτική το δικαίωμα να μας επιβάλει δυσμενείς προδιαγραφές υψηλού 
κόστους στην αγροτική μας παραγωγή, ενώ η οικονομία της παραγωγής 
στρεβλώνεται περαιτέρω από τη μαύρη εργασία, τη μικρή διαπραγματευτική 
δύναμη των παραγωγών στα δίκτυα διανομής, τις ανταγωνιστικές πιέσεις 
εντός και εκτός Ε.Ε.  

Να δομήσουμε εύρωστες, υγιείς συμμαχίες αγροτών, μεταποιητικών 
επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων.
•	 Απελευθέρωση των συνεταιρισμών από την κομματοκρατία: Νομική 

ευελιξία να καθορίζουν οι ίδιοι οι συνεταιρισμοί την οργάνωση και επι-
χειρηματική τους κατεύθυνση. 

•	 Οικονομικά κίνητρα, οικοδόμηση ικανοτήτων και διαχειριστικές ηλεκτρο-
νικές εφαρμογές για συμμετοχή σε συνεργατικά σχήματα.

•	 Εξωστρέφεια της συνεργατικότητας με αξιοποίηση κοινών δικτύων μάρ-
κετινγκ, διανομής και εμπορίας. 
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Να χτίσουμε τις γέφυρες που θα ενώνουν 
τους νέους με την ελληνική γη: Αγάπη, πό-
ροι, υποδομές, καθοδήγηση, προοπτική για 
βιοπορισμό με όρους επικερδείς.

•	 Εθνική παιδεία και ΜΜΕ με προσανατο-
λισμό να εμφυσήσουν αγάπη και σεβασμό 
για τον «άγνωστο» πρωτογενή μας τομέα. 

•	 Κρατική αναπτυξιακή τράπεζα για άτοκη 
χρηματοδότηση. 

•	 Πλαίσιο συμβουλευτικής επαγγελματικής 
υποστήριξης νέων αγροτών.

•	 Ψηφιακή πλατφόρμα ΟΑΕΔ για εύρεση επο-
χικής αγροτικής εργασίας και καταπολέμηση 
της μαύρης ανασφάλιστης εργασίας.

•	 Άρση περιορισμών της ΕΕ για μέγιστη πα-
ραγωγή ελληνικών προϊόντων με συγκριτικά 
πλεονεκτήματα (ελαιόλαδο, οίνος, γαλακτο-
κομικά κλπ). 

•	 Ενίσχυση της εμπορικότητας του πρωτογε-
νούς τομέα με:
>  Μείωση ενεργειακού κόστους στην πρω-
τογενή παραγωγή (18% συνόλου εισροών 
σήμερα) με επιδότηση κόστους ή ενεργεια-
κής αυτονόμησης.
> Καθιέρωση ελάχιστων τιμών παραγωγού 
και λιανικής πώλησης, ενθαρρύνοντας την 
προτίμηση σε ποιοτικά ελληνικά προϊόντα.
>  Πλήρης αξιοποίηση των υδάτινων πόρων 
με αρδευτικά έργα υποδομής και εγκαταστά-
σεις αφαλάτωσης για άρδευση στη νησιω-
τική Ελλάδα. 

Εθνικό Σχέδιο Γεωργικής Ανάπτυξης: 
Στο επίκεντρο ο γεωργός και η σχέση του 
με τη γη.

•	 Ψηφιοποίηση της γεωργικής παραγωγής σε 
πλαίσιο ευφυούς γεωργίας. 

•	 Γεωγραφικές ζώνες παραγωγής παραδοσι-
ακών και καινοτόμων προϊόντων.

•	 Καταπολέμηση της μαύρης οικονομίας, με 
φορολογικές ελαφρύνσεις αλλά και σύστημα 
ελέγχου του εισοδήματος βάσει εισροών.

•	 Κεντρικός σχεδιασμός αγροτικής παραγωγής 
κατά περιφέρεια με γνώμονα τις πραγματι-
κές ανάγκες της οικονομίας και της αγοράς.

•	 Διαρκής εκπαιδευτική ροή γνώσης και πλη-
ροφορίας στους νέους αγρότες, συμβουλευ-
τική σε συστήματα ποιότητας και βιολογική 
γεωργία. 

•	 Δημιουργία εθνικής τράπεζας σπόρων, επα-
ναφορά  παραγωγής με φυσικούς σπόρους 
που μεταφυτεύονται και αναπαράγονται, 
όχι με στείρους, γενετικά τροποποιημένους 
σπόρους μίας χρήσης.

•	 Μηχανισμός αντιμετώπισης και διαχείρισης 
επισιτιστικών κρίσεων με κατάλληλες υπο-
δομές  (περιφερειακά ψυγεία – αποθήκες)

Εισάγουμε ανεπίτρεπτα πολλά κρέατα, 
γαλακτοκομικά και ιχθυοκομικά προϊόντα, 
αντί να τα παράγουμε. 

•	 Πρόγραμμα επιδοτήσεων και εγχώριας πα-
ραγωγής σε ζωοτροφές.

•	 Αποκλειστική προμήθεια ελληνικών κτη-
νοτροφικών / γαλακτοκομικών προϊόντων 
σίτισης σε όλες τις δραστηριότητες που χρη-
ματοδοτεί το κράτος (νοσοκομεία, στρατός, 
σχολεία, κοιν. τουρισμός κλπ).

•	 Εντατικοί έλεγχοι ποιότητας και «ελληνο-
ποιήσεων» ζώων ή κρεάτων.

•	 Εκσυγχρονισμός των απαρχαιωμένων εγχω-
ρίων σφαγείων. Η Ελλάδα έχει 139 σφαγεία 
έναντι μόλις 8 της Ολλανδίας. 

•	 Προστασία της ποιοτικής ελληνικής ιχθυο-
καλλιέργειας από τον άνισο ανταγωνισμό, 
καθώς υποχρεούται από την Ε.Ε. σε αυστη-
ρές και κοστοβόρες προδιαγραφές, όταν η 
Ε.Ε. επιτρέπει ανταγωνισμό από προϊόντα 
τρίτων χωρών χωρίς κοστοβόρους κανόνες.
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Κράτος και Διοίκηση

«Κάθαρση στην ελληνική πολιτική ζωή σημαίνει 
τέλος στην ανευθυνότητα και, επιτέλους, 
διαχωρισμό Κράτους και Κομμάτων».

Πολιτική Ευθύνη Υπουργών και Βουλευτών.

•	 Σε πλήρη αναλογία με τις συνέπειες που 
αντιμετωπίζει όποιος αθετεί τις υποσχέσεις 
του απέναντι σε εργοδότη, τράπεζα ή στρατι-
ωτικό ανώτερο, οφείλουν να τεθούν σοβαρές 
συνέπειες για όποιον εξαπατά προεκλογι-
κά τον λαό και τον προδίδει με αντίθετες 
πράξεις. Δεν αρκεί η δήθεν ποινή «να μην 
επανεκλεγεί». 

•	 Δήμευση περιουσίας πολιτικών που κατα-
δικάζονται για σκάνδαλα.

•	 Λογιστικός έλεγχος του εξωτερικού χρέους 
μας από τη μεταπολίτευση και μετά.

•	 Οικονομικός έλεγχος πολιτικών: Πρόσθετα 
από τον έλεγχο «πόθεν έσχες», ισχυρή φορο-
λόγηση στον πλούτο που αποκτήθηκε κατά 

το διάστημα κυβερνητικής / βουλευτικής 
θητείας.

•	 Νομικός έλεγχος για πιθανή διάπραξη συ-
νταγματικών εκτροπών κατά την υπαγω-
γή του κράτους και του εθνικού πλούτου 
σε μνημονιακά καθεστώτα, όπως και κατά 
την υπογραφή διακρατικών συμφωνιών που 
ζημίωσαν την πατρίδα.

Η βουλευτική θητεία δεν είναι προνόμιο, 
αλλά οικειοθελής προσφορά υπηρεσιών 
στο Λαό και στην Πατρίδα.
•	 Δραστική μείωση του αριθμού βουλευτών. 

Η Ευρωβουλή έχει μόλις 705 μέλη για 450 
εκ. πληθυσμό!

•	 Κατάργηση αστυνομικής φύλαξης δημοσίων 
προσώπων -πρώην και νυν βουλευτών και 

πολιτικών– η δημόσια ασφάλεια ίδια για 
κάθε Έλληνα πολίτη.

•	 Βουλευτική ασυλία: αποκλειστικά για καλύ-
τερη υπηρεσία στην πατρίδα, όχι για κατά-
χρηση της ατιμωρησίας. 

•	 Κατάργηση αυτόματης σύνταξης με δύο 
βουλευτικές θητείες και κατάργηση επιδο-
μάτων συμμετοχής σε επιτροπές της Βου-
λής – είναι μέρος των υποχρεώσεων κάθε 
βουλευτή. Αντί των παραπάνω προνομίων, 
διπλά ένσημα κατά τη βουλευτική θητεία, 
με την προϋπόθεση τακτικής παρουσίας στο 
κοινοβούλιο. Απαιτούνται ουσιώδη κίνητρα 
για να εργαστούν σκληρά, αφιερώνοντας ένα 
παραγωγικότατο μέρος της ζωής τους σε 
έναν υψηλό σκοπό.
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Φρένο στις πελατειακές σχέσεις.
•	 Αναβάθμιση του Συνήγορου του Πολίτη για 

την καταγγελία της διαφθοράς στο Δημόσιο. 
Νομική κάλυψη για αδικούμενους Πολίτες 
χαμηλών εισοδημάτων.

•	 Επιλογή Διοικητών κρατικών φορέων και 
ιδρυμάτων από τους καλύτερους, όχι από 
τους ημέτερους. Υποψηφιότητες αποκλει-
στικά από σχετικούς με το αντικείμενο, με 
συνοδευτική υποβολή οράματος, πλάνου και 
στρατηγικής για το ίδρυμα που θέλει να ανα-
λάβει. Επιλογή από επιτροπή «σοφών» και 
καταξιωμένων του κλάδου, ενώ η πολιτική 
ηγεσία και οι τομεάρχες του ιδρύματος θα 
έχουν απλώς δικαίωμα veto για αντικειμε-
νικούς λόγους. 

Σωφρονιστικό σύστημα με σεβασμό στον 
φορολογούμενο πολίτη.
•	 Το μηνιαίο κόστος κάθε κρατουμένου είναι 

32% μεγαλύτερο από το βασικό μηνιαίο μι-
σθό ενός νομοταγούς πολίτη! (857€ έν. 650€)

•	 Ανασχεδιασμός των φυλακών. Υποχρεωτική 
εργασία και συνεισφορά των κρατουμένων 
στους πόρους συντήρησης των φυλακών. 

•	 Κατάργηση του Ν. Παρασκευόπουλου για 
την αποφυλάκιση ποινικών κρατουμένων 
– δεν πετάμε στα σκουπίδια τα χρήματα 
του ελληνικού λαού που πηγαίνουν στην 
αστυνόμευση, στο δικαστικό σύστημα, στο 
σωφρονιστικό σύστημα.

Δημόσια Ασφάλεια.
•	 Αποστολή της Αστυνομίας η Ασφάλεια του 

Πολίτη, όχι του πολιτικού. Απελευθέρωση 
της αστυνομικής δύναμης από τη φύλαξη 
προσώπων στην προστασία του απλού πο-
λίτη.

•	 Θωράκιση του Αστυνομικού στην ουσία της 
αποστολής του. Διαρκής εκπαίδευση και επί-
δομα αναβάθμισης εξοπλισμού στους αστυ-
νομικούς πρώτης γραμμής. Πλήρης επιχει-
ρησιακή ετοιμότητα όλων των περιπολικών.

•	 Κατάργηση του παραταξιακού συνδικαλι-
σμού στα Σώματα Ασφαλείας και στην ΕΥΠ. 

•	 Ολική εκθεμελίωση όλων των «γκέτο» συ-
στηματικής παρανομίας. 

•	 Η προστασία της οικιακής εστίας είναι  ύψι-
στη υποχρέωση ενός ευνομούμενου κράτους.  
Διεύρυνση των όρων νόμιμης  αυτοάμυνας 
εντός οικίας. Δε νοούνται ίσοι όροι άμυνας 
μεταξύ του φιλήσυχου νοικοκύρη-οικογε-
νειάρχη και του  εισβολέα κακοποιού.

Συνδικαλισμός: δημοκρατική υπόθεση 
κάθε εργαζόμενου και όχι μιάς «ελίτ» 
κομματικών κατ’επάγγελμα συνδικαλιστών.
•	 Αποσύνδεση συνδικαλισμού από κόμματα. 
•	 Εκλογή προσώπων, όχι συνδυασμών.  
•	 Ίδρυση Σχολής Εργασιακής Νομοθεσίας, 

με ελεύθερη, ευέλικτη και δωρεάν φοίτηση 
για κάθε εργαζόμενο, ως απαραίτητη προ-
ϋπόθεση για να διεκδικήσει εργαζόμενος 
συνδικαλιστικά καθήκοντα. 
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Η κάθε ψήφος μετράει! «Καμμία ψήφος χαμένη. 
Ούτε στα κόμματα που
κατέστρεψαν την πατρίδα, 
ούτε στους εκτός Βουλής
δορυφόρους του συστήματος.
Η αποχή δεν είναι λύση αλλά
διαιώνιση του προβλήματος.»



Τέσσερις σπουδαίοι λόγοι
διαφοροποιούν τη ΝΙΚΗ από
οποιαδήποτε άλλη πολιτική πρόταση:

 
1. Πραγματικά από τον Λαό, χωρίς 

επαγγελματίες πολιτικούς.
 
2.  Με συλλογική ηγεσία, απαλλαγμέ-

νη από αρχηγομανίες και κλίκες.
 
3. Με ξεκάθαρο αντικειμενικό σκοπό, 

την κατάργηση της κομματοκρατίας 
και όχι απλά «να μπούμε στη Βου-
λή».

 
4. Με ξεκάθαρες αξίες Ρωμηοσύνης, 

χωρίς «δεξιές» κι «αριστερές» πα-
ρωπίδες ή γενικόλογους «πατριωτι-
σμούς» αμφίβολων λοιπών αξιών.

 
Η συνύπαρξη αυτών των τεσσάρων λόγων 
αναδεικνύει τη ΝΙΚΗ ως τη μόνη αξιόπι-
στη πολιτική πρόταση για κάθε καλοπρο-
αίρετο πολίτη που μέχρι σήμερα δεν πη-
γαίνει στην κάλπη, αποστρεφόμενος την 
απάτη της συμπαιγνίας των συστημικών 
κομμάτων. 

Διεκδικούμε αδιάβλητη, παραδοσιακή καταμέτρηση ψήφων. Καμμία δικαι-
ολογία για λιγότερη δημοκρατία.

Όλοι έχουμε ακούσει σοβαρούς προβληματισμούς αναφορικά με το αδιά-
βλητο περασμένων εκλογικών αναμετρήσεων στη χώρα μας, όπως: 
α) αρχειοθετημένες προσφυγές κομμάτων, τα οποία έλαβαν ψήφους σε πε-
ριοχές όπου δεν είχαν καν υποψηφίους ή ψηφοδέλτια! 
β) αδικαιολόγητα περισσότερους εγγεγραμμένους από τον πραγματικό πλη-
θυσμό! 
γ) διευθύνσεις νομίμως εγγεγραμμένων αλλοδαπών που αντιστοιχούσαν 
σε χωράφια ή εγκαταλελειμμένες αποθήκες!

Η ΝΙΚΗ επιθυμεί να διασφαλίσει την εμπιστοσύνη του ελληνικού Λαού 
στην εκλογική διαδικασία, με αδιάβλητα αποτυπωμένη την ψήφο του. Κα-
λούμε την Δικαιοσύνη, την κυβέρνηση, καθώς και το σύνολο των άλλων 
κομμάτων που προτίθενται να συμμετάσχουν στις εκλογές, σε μία απλή και 
εφαρμόσιμη πρόταση:

Τα αποτελέσματα καταμέτρησης από ΚΑΘΕ ΕΝΑ εκλογικό τμήμα, που σή-
μερα στέλνονται ψηφιακά μόνον στον Άρειο Πάγο, στο Υπουργείο Εσω-
τερικών και στην ιδιωτική εταιρεία (σήμερα με απευθείας ανάθεση από 
τον Υπουργό !) που αναλαμβάνει την συγκέντρωση και άθροιση των απο-
τελεσμάτων, να αποστέλλονται ταυτόχρονα και σε ΟΛΑ τα συμμετέχοντα 
πολιτικά σχήματα, καθώς και να αναρτώνται σε αμετάκλητη μορφή στο 
gov.gr, προσβάσιμη από όλους τους φορολογούμενους πολίτες. Σήμερα η 
Πληροφορική μάς δίνει απεριόριστες δυνατότητες ενημέρωσης· ας τις αξι-
οποιήσουμε!

Η ΝΙΚΗ απαιτεί διαφάνεια στην συγκέντρωση και επεξεργασία των κατα-
μετρημένων ψήφων. 



Σχέσεις Κράτους - Εκκλησίας 
«Ο πολιτισμός της Ρωμηοσύνης μας αποτελεί την καλύτερη εγγύηση 
για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και ισονομία προς όλους».

Η Ορθοδοξία είναι στο πολιτισμικό DNA 
μας. 
•	 Ορθόδοξοι Έλληνες οι πατέρες του 1821, πή-

ραν τα όπλα πρώτα «για του Χριστού την 
Πίστη την αγία» και έπειτα «για της Πατρί-
δος την ελευθερία». Κληροδότημά τους, η 
αναφορά στον Τριαδικό Θεό στο προοίμιο 
του Συντάγματος, που αποτελεί δεσμευτικό 
κανόνα.

•	 Η στενή σχέση Ελληνικού Κράτους και Ορ-
θόδοξης Εκκλησίας είναι πλεονέκτημα και 
εθνικό κεφάλαιο. Δε λογοδοτούμε στην Ευ-
ρώπη ή σε επιτήδειους για αυτό. 

•	 Η Εκκλησία οφείλει να απολαμβάνει της 
αμέριστης τιμής και του σεβασμού εκ μέ-
ρους του Κράτους, όπως προκύπτει από το 
Σύνταγμα αλλά και από τη σύσταση της Αυ-
τοκέφαλης Εκκλησίας της Ελλάδος.

Η θρησκευτική ελευθερία είναι βασικό 
ανθρώπινο δικαίωμα. 
•	 Νέο νομικό πλαίσιο προστασίας της Ορ-

θόδοξης Εκκλησίας ή οποιασδήποτε άλλης 
γνωστής θρησκείας από ανοίκειες προσβολές 
και βλασφημίες. 

•	 Σεβασμός της Πολιτείας στην θρησκευτική 
συνείδηση των πολιτών. Είναι αδιανόητο το 
κράτος να παρεμβαίνει στα Ιερά Μυστήρια, 
να γνωμοδοτεί για τις προϋποθέσεις τέλεσής 
τους, να τα απαγορεύει ή να επιτρέπει προ-
σβλητικές απόψεις δημοσίων προσώπων 
για αυτά.

•	 Σεβασμός της Πολιτείας στις προδιαγραφές 
έκδοσης «κάρτας πολίτη» ή αστυνομικών 
ταυτοτήτων ώστε να μην περιέχουν προ-
σβλητικές και δυσώνυμες σημάνσεις για 
τους Χριστιανούς. 

•	 Καθένας πρέπει χωρίς βία ή απειλή να μπο-

ρεί να επιλέξει την θρησκεία που επιθυμεί. 
Αντίθετες λογικές (π.χ. Σαρία) είναι ανυπό-
στατες για την ελληνική έννομη τάξη. 

•	 Το μάθημα Θρησκευτικών είναι ομολογιακό 
κατά το Σύνταγμα. Ετερόδοξοι ή ετερόθρη-
σκοι μαθητές δικαιούνται απαλλαγής.

•	 Η Διοίκηση της Εκκλησίας οφείλει να έχει 
την αποκλειστική ευθύνη μόρφωσης των 
ιερέων και διαπίστευσης διδασκάλων θρη-
σκευτικών στα σχολεία (όπως σήμερα γί-
νεται αντίστοιχα σε σχολεία θρησκευτικών 
κοινοτήτων).
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Η νομοθεσία και ηθική της Πολιτείας 
οφείλει να σέβεται θεμελιώδεις χριστιανικές 
αξίες:  
•	 Την ιερότητα της ανθρώπινης ζωής από τη 

στιγμή της συλλήψεώς της.
•	 Την προστασία των παιδιών από εκπαιδευ-

τική προώθηση πρακτικών και ιδιοτήτων  
που είναι ασυμβίβαστες με την ιδιότητα του 
Χριστιανού. 

•	 Την ιερότητα του γάμου προσδιοριζομένου 
σαφώς ως ένωσης αποκλειστικά μεταξύ ενός 
άνδρα και μίας γυναίκας.

•	 Tη συνακόλουθη ανατροφή παιδιών και την 
υιοθεσία αποκλειστικά σε περιβάλλοντα που 
έχουν σεβαστεί αυτήν την ιερότητα του γά-
μου.

•	 Την ισορροπημένη ανθρώπινη ανάπτυξη, 
με την εναρμόνιση μεταξύ ενηλικίωσης, επι-
τρεπτής ηλικίας σύναψης γάμου, νόμιμης 
ηλικίας συναίνεσης και νόμιμης ηλικίας 
ικανότητας λήψης υπευθύνων αποφάσεων. 

•	 Την Κυριακή, ως επίσημη ημέρα αργίας κατά 
εβδομάδα, όπως και τις επίσημες κρατικές 
αργίες που περιλαμβάνουν και τις μεγάλες 
θρησκευτικές εορτές της Ορθόδοξης Εκκλησί-
ας, ήτοι Χριστούγεννα, Πάσχα, Πεντηκοστή, 
Κοίμηση της Θεοτόκου. 

•	 Την ελευθερία άσκησης της λειτουργικής 
ζωής της Εκκλησίας όπως η ίδια ορίζει. 

Ούτε Καισαροπαπισμός, 
ούτε Παποκαισαρισμός. 
•	 Σήμερα οι σχέσεις είναι νομικά ξεκάθαρες. 

Απαιτείται στενή συνεργασία για το καλό της 
Πατρίδας. Δεν νοείται εκ μέρους του Κράτους 
αδιαφορία ως προς την Εκκλησία ούτε εκ 
μέρους της Εκκλησίας αυτονόμηση από το 
Κράτος ή συμμετοχή κληρικών σε κοσμικά 
αξιώματα.

•	 Η μισθοδοσία των Ορθοδόξων κληρικών 
αποτελεί δέσμευση της ελληνικής πολιτείας, 
λόγω της παραχωρήσεως σχεδόν όλης της 
εκκλησιαστικής περιουσίας στο κράτος μετά 
τη Μικρασιατική καταστροφή. 

•	 Ελάχιστος εγγυημένος μισθός ανεξαρτήτως 
Μητροπόλεως, ιδιαίτερα για τους εγγάμους 
ιερείς.

•	 Απαράδεκτο και ανήθικο για το κράτος να 
προσφέρει το αφορολόγητο για τις δωρεές σε 
κόμματα και πολιτικούς, αλλά να φορολογεί 
τις δωρεές σε εκκλησιαστικά, φιλανθρωπικά 
και ιεραποστολικά σωματεία.
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Απασχόληση, Φορολογία, 
Ασφαλιστικό, Συντάξεις.

«Να σπάσουμε τον φαύλο κύκλο νοοτροπίας όπου 
το κράτος είναι άρπαγας και ο πολίτης φοροφυγάς. 
Έντιμο κράτος, έντιμοι πολίτες.»

Προτεραιότητα στην πλήρη απασχόληση 
που δημιουργεί ελεύθερους και χαρού-
μενους πολίτες. Η ανεργία και η μερική 
απασχόληση παράγουν φτωχούς και φοβι-
σμένους πολίτες, έτοιμους να παραδώσουν 
πατρίδα και αξιοπρέπεια για λίγη στέγη 
και λίγα ψίχουλα.
•	 Νέα αποστολή για τον ΟΑΕΔ: η καλύτερη, 

ευφυέστερη και πλέον σύγχρονη μηχανή 
εύρεσης εργασίας, με προτεραιότητα σε ερ-
γαζομένους χαμηλής-μεσαίας εκπαίδευσης 
και ειδίκευσης.

•	 Ανεργία και αεργία με διαφορετική αντιμε-
τώπιση. Άνεργος που αρνείται απασχόλη-
ση που του προτείνεται από τον ΟΑΕΔ ενώ 

πληροί τα κριτήρια, θα χάνει το δικαίωμα 
στο ταμείο ανεργίας. 

•	 Αύξηση της ωριαίας αμοιβής μερικής απα-
σχόλησης κατά 25% έναντι της πλήρους 
απασχόλησης, και χαμηλότερες εργοδοτικές 
εισφορές για πλήρη απασχόληση: Κίνητρο 
στις επιχειρήσεις για πλήρη απασχόληση, 
αλλά και βελτίωση των οικονομικών όσων 
θα παραμένουν σε μερική απασχόληση.

Τα εργασιακά δικαιώματα στον 21ο αιώνα 
να παραμείνουν βασική ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και όχι ανάμνηση.
•	 Η Κυριακή είναι αργία. Οικοδομεί την οι-

κογενειακή συνοχή, την καλή εργασιακή 

ψυχολογία, την προστασία της μικρής οι-
κογενειακής επιχείρησης απέναντι σε άνισο 
ανταγωνισμό.

•	 Έμπρακτη κατοχύρωση των εργασιακών 
δικαιωμάτων. Η ευελιξία δε σημαίνει ισο-
πέδωση.

•	 Το σπίτι είναι άσυλο και όχι υποχρεωτικός 
εργασιακός χώρος. 

•	 Κυλιόμενο προσωπικό στην Επιθεώρηση 
Εργασίας, για ανώνυμους και ακέραιους 
ελέγχους. 
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Φορολογία εστιασμένη στην δημιουργία 
ελληνικών θέσεων εργασίας, την ενίσχυ-
ση της ελληνικής παραγωγής, της μικρο-
μεσαίας επιχείρησης, την προστασία της 
μικρομεσαίας ιδιοκτησίας.
•	 Μείωση της υπερφορολόγησης στη μικρή 

και μεσαία ελληνική επιχείρηση, και κατάρ-
γηση της προκαταβολικής φορολόγησης.  

•	 Απλούστευση και μακροχρόνια σταθερότητα 
στη φορολογία.

•	 Προστατεύουμε την ελευθερία της ιδιοκτησί-
ας. Ολική κατάργηση ΕΝΦΙΑ στις μικρομε-
σαίες περιουσίες, και παραμονή του φόρου 
μόνο στη μεγάλη περιουσία όταν συνδυά-
ζεται με υψηλά εισοδήματα.

•	 Αναζωογόνηση της Βόρειας Ελλάδας και 
επαναφορά παραγωγικής έδρας από όμο-
ρα κράτη, με φορολογικά εξισορροπητικά 
κίνητρα.

•	 Ξένες επενδύσεις με υποχρεωτική πρόσλη-
ψη Ελλήνων τουλάχιστον κατά 90%.

•	 Χαμηλή φορολογία για μεταφορά φορολο-
γικής έδρας ξένων εταιρειών στην Ελλάδα, 
εφ’όσον επενδύουν στη χώρα.

Διασφαλίζουμε τις συντάξεις των αγαπη-
μένων μας ενισχύοντας τη νόμιμη απα-
σχόληση, πατάσσοντας την ανασφάλιστη 
εργασία, και προσελκύοντας οικονομικά 
ενεργούς Έλληνες του εξωτερικού. 
Η τρίτη ηλικία είναι η σιωπηλή ρίζα που ακό-
μη κρατά οικογενειακή και κοινωνική συνοχή, 
υποστηρίζοντας έμπρακτα ανέργους και εργα-
ζόμενες μητέρες. Ας το αναγνωρίσουμε και ας 
της δώσουμε την αξιοπρέπεια που της αρμόζει. 
Είναι βάρβαρο, αντεθνικό και προσβλητικό της 
νοημοσύνης μας να προσπαθούν ορισμένοι να 
μας πείσουν ότι οι συντάξεις των γερόντων 
μας θα πληρώνονται, τάχα, από λαθροεποίκους. 
•	 Σημαντικές κυρώσεις για την ανασφάλιστη 

εργασία, τόσο για τον εργοδότη όσο και για 
τον εργαζόμενο.  

•	 Κίνητρα επαναπατρισμού των Ελλήνων που 
ξενιτεύθηκαν τα τελευταία χρόνια, αλλά και 
παλινόστησης ομογενών Ελλήνων 2ης και 
3ης γενιάς, με προνομιακούς όρους εργο-
δοτικών εισφορών και επιχειρηματικής 
επένδυσης. 

•	 Κίνητρα παραμονής νέων αποφοίτων στην 
Ελλάδα, με παροχή προνομιακών όρων για 
το εργασιακό τους ξεκίνημα: χαμηλές εργο-
δοτικές εισφορές και χαμηλότοκη χρηματο-
δότηση νέων επιχειρήσεων για την πρώτη 
διετία από την αποφοίτησή τους. 

•	 Αποταμίευση μέρους των εργοδοτικών ει-
σφορών σε ειδικό επενδυτικό ταμείο ώστε 
οι συνταξιοδοτικές εισφορές να έχουν και 
ανταποδοτικό χαρακτήρα.
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Υγιής νοοτροπία στην 
oικονομική δραστηριότητα
Υγιής καταναλωτική συμπεριφορά 
•	 1 στα 7 ευρώ της οικονομίας μας εκτιμά-

ται ότι δαπανάται σε βιομηχανίες εθισμού. 
Περισσότερο από ποτέ χρειαζόμαστε υψη-
λότερη καταναλωτική, οικονομική και περι-
βαλλοντική νοημοσύνη: Να μάθουμε πρώτα 
την Ολιγάρκεια, έπειτα την Επαναληπτική 
Χρήση, τέλος την Ανακύκλωση. 

•	 Πολύτιμες σχολικές γνώσεις και εμπειρίες θα 
επιτρέψουν στα παιδιά μας να ζουν καλύτερα 
με λιγότερα: Διατροφή και βασική μαγειρική, 
οικοκυρικές ικανότητες επισκευής και επιδι-
όρθωσης, διαχείριση χρημάτων και αποτα-
μίευση, εμπειρική  φιλανθρωπία, η διαφορά 
από το εύκολο χρήμα στο έντιμο χρήμα. 

Υγιής εργασιακή συμπεριφορά 
•	 Αναδιανομή με νόμο μέρους (π.χ. 15%) των 

κερδών των επιχειρήσεων στους εργαζομέ-
νους – κίνητρο για τους εργαζόμενους να 
δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους, για τους 
δε εργοδότες να λειτουργούν πιο ελεύθεροι 
και πιο συνεργατικά με τους υπαλλήλους 
τους. Η ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής 
οικονομίας θα ανέβει κατακόρυφα και ο κα-
κώς εννοούμενος συνδικαλισμός σταδιακά 
θα εκλείψει.  

Έντιμο κράτος απέναντι στον Πολίτη
•	 Έγκαιρη έκδοση και έγκαιρη παύση συντά-

ξεων.
•	 Ίση μεταχείριση στις δοσοληψίες μεταξύ 

ιδιωτών και δημοσίου. Όχι άτοκα για τις 
οφειλές του Δημοσίου αλλά έντοκα για τον 
Πολίτη!

Προστασία της Ιδιοκτησίας
•	 Η Εστία του κάθε Έλληνα είναι ιερή. Κατάρ-

γηση του ΕΝΦΙΑ, που ισοδυναμεί με ποινι-
κοποίηση της ιδιοκτησίας, εστίαση με μία 
απολύτως δίκαιη εισφορά στα πολλαπλά ιδι-
οκτησιακά δικαιώματα όταν συνδυάζονται 
και με υψηλά εισοδήματα.

•	 Κανένας φόρος στη γονική μεταβίβαση πρώ-
της κατοικίας. 

•	 Κανένας Έλληνας άστεγος. Κέντρα στέγασης 
και εργασίας για κάθε άστεγο. Κάθε άστεγος 
θα συνεισφέρει με την εργασία του στο κό-
στος της συντήρησής του. 

«Θέλουμε ΑΕΠ όχι 
μόνο μεγαλύτερο, αλλά 
και ποιοτικότερο. 
Με σεβασμό 
στην ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια.»
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«Οι Τράπεζες πρέπει να θυμηθούν την υγιή αποστολή τους: 
να ενδυναμώνουν την οικονομία και την επιχειρηματικότητα.»

Εγχρήματη οικονομία, πραγματικό χρήμα.
•	 Από τα capital controls μέχρι το click-to-

buy, με βίαιο και υποχρεωτικό τρόπο ακόμη 
και οι απλούστερες δοσοληψίες γίνονται άυ-
λες και ψηφιακές, περνώντας από τα χέρια 
τραπεζών. Πρακτικά καταργείται το νόμιμο 
εκδοθέν χρήμα, παραβιάζεται η ελεύθερη, 
άνευ προμήθειας, κυκλοφορία χρήματος, 
χαρίζεται θεσμική εξουσία σε ιδιώτες. Χάρη 
σε αυτόν τον κρατικό εξαναγκασμό προς 
μία αχρήματη κοινωνία, οι τράπεζες δεν 
ανταγωνίζονται κανέναν για να αποκτούν 
πρόσβαση στον αποταμιευμένο ιδρώτα των 
νοικοκυριών, προσφέροντας ανύπαρκτα κα-
ταθετικά επιτόκια. 

Το Δημόσιο μας ανήκει -το σεβόμαστε 
όπως το σπίτι μας.
•	 Αδιανόητο το Δημόσιο να έχει σημαντική 

ακίνητη περιουσία και ταυτόχρονα να πλη-
ρώνει σε ιδιώτες ενοίκια για τη στέγαση των 
υπηρεσιών του.

•	 Η κλοπή δημοσίων πόρων, πέραν των ποινι-

κών συνεπειών, οφείλει να αντιμετωπίζεται 
με πλήρη αποζημίωση της αξίας. 

•	 ΤΑΙΠΕΔ: Άμεση εξαίρεση αρχαιολογικών και 
ιστορικών μνημείων, στοιχείων που σχετίζο-
νται με εθνική ασφάλεια και δημόσια υγεία. 
Προτεραιότητα σε αγοραστές της ελληνικής 
ομογένειας. 

Υγιής δανεισμός
•	 Νέο σύστημα αξιολόγησης δανειοδότησης 

εκ μέρους των τραπεζών, με εστίαση στην 
υγεία του επιχειρηματικού πλάνου, με γνω-
μοδότηση του Εθνικού Συμβουλίου Επιχει-
ρηματικότητας. Η σημερινή αδιαφορία για 
το ίδιο το επιχειρηματικό σχέδιο και η μο-
νομερής εστίαση στην εγγύηση του δανείου, 
δείχνει προσοχή στραμμένη στην αποτυχία– 
νοοτροπία που ανήκει σε τοκογλύφους και 
όχι σε υγιείς τραπεζικές επενδύσεις.

•	 Απαγόρευση πώλησης / μεταφοράς του δα-
νείου σε πιστωτή με άλλους, εκβιαστικούς 
όρους από τους αρχικούς, και μάλιστα εν 
αγνοία του δανειζομένου.

•	 Καμία κατάσχεση πρώτης κατοικίας λόγω 
κόκκινου δανείου. Διάκριση ανάμεσα στην 
πραγματική δυσχέρεια και την κακοβουλία: 
Υποχρεωτική εργασία στο ευρύτερο Δημό-
σιο για τον οφειλέτη, με ειδικό καθεστώς 
αυξημένων κρατήσεων με στόχο την υπο-
χρεωτική μακροχρόνια εξυπηρέτηση του 
δανείου με όρους αξιοπρεπείς – δηλαδή βι-
ώσιμη αποπληρωμή για κάθε καλοπροαίρετο 
οφειλέτη, και εξώθηση του κακόβουλου σε 
διευθέτηση της αποπληρωμής ώστε να μην 
αλλάξει επάγγελμα και καθαρές απολαβές. 

•	 Πρώτος δικαιούχος σε πτωχεύσεις οι απλή-
ρωτοι εργαζόμενοι. Έπειτα το κράτος, οι 
προμηθευτές και τελευταίες οι τράπεζες. 
Η ισχύουσα ανάποδη σειρά είναι ανήθικη, 
απάνθρωπη και επιζήμια για την οικονομία.

•	 Διενέργεια ελέγχου στην ιδιοκτησία της 
Τράπεζας της Ελλάδος και στις συστημικές 
Τράπεζες, προκειμένου να διαπιστωθούν 
υπερσυγκεντρώσεις μετοχών σε νομικά 
πρόσωπα.
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Επιχειρηματικότητα, 
Καινοτομία, Βιομηχανία

«Η ελληνική επιχειρηματικότητα προκόβει στο εξωτερικό και 
θάβεται στην γενέτειρα. Αυτό πρέπει να αλλάξει ριζικά και άμεσα.»

Δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου 
Επιχειρηματικότητας:
•	 Συντονίζει όλες τις επιμέρους πρωτοβουλίες 

ανάπτυξης επιχειρηματικότητας («Δίκτυο 
Θυλάκων Καινοτομίας»). 

•	 Παρέχει στενή επίβλεψη και συμβουλευτική 
σε νέες επιχειρήσεις. 

•	 Αξιολογεί επιχειρηματικές προσπάθειες 
(νέες ή επεκτεινόμενες) με βάση την πραγ-
ματική δυναμική του επιχειρηματικού τους 
πλάνου, με προτεραιότητα στον εξαγωγικό 
χαρακτήρα. 

•	 Είναι σημείο αναφοράς στο οποίο θα απευ-
θύνονται οι τράπεζες για μία έγκυρη αξιολό-
γηση. Αυτό αναθεωρεί ριζικά την αξιολόγη-
ση επενδυτικού δανεισμού με κύριο κριτήριο 
το business plan. 

•	 Παρέχει άτοκη χρηματοδότηση με μείγμα 
από συμμετοχή τραπεζών, και απευθείας 
επενδύσεις κοινού (crowd funding) στις 
ασφαλέστερες επενδύσεις. Η αμοιβή της 
χρηματοδότησης δεν θα προέρχεται από 
επιτόκιο αλλά από μετοχή στα έσοδα/κέρδη 
της επιχειρηματικής προσπάθειας. 

Δίκτυο Θυλάκων Καινοτομίας για ελληνικές 
καινοτομικές επιχειρηματικές ιδέες και 
startups. 
•	 Διοίκηση από επίλεκτο σώμα επιχειρημα-

τιών της Ελλάδας και της Ομογένειας, τρα-
πεζικών, πανεπιστημιακά και ερευνητικά 
κέντρα, με συμμετοχή Υπουργείων κατά ει-
δικά ενδιαφέροντα (πρωτογενής, μεταφορές, 
τουρισμός, αμυντική βιομηχανία κλπ).

•	 Με γεωγραφική διασπορά ανά την επικρά-
τεια, κάθε Θύλακας Καινοτομίας θα προσφέ-
ρει: Δωρεάν φιλοξενία (γραφεία, υποδομές) 
για startups. Δωρεάν συμβουλευτική, πρό-
σβαση σε εξειδικευμένη τεχνογνωσία και 
κατοχύρωση βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Πε-
ριοδικές συναντήσεις με βιομηχανίες, εται-
ρείες και επενδυτικά δίκτυα για παρουσίαση 
και εμπορικοποίηση των καινοτομιών.
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«Η ελληνική οικονομία σε ελληνικά χέρια, για καλύτερο βιοτικό 
επίπεδο, εισόδημα που μένει και επαναγονιμοποιεί την ελληνική 
οικονομία, δημιουργώντας σταθερές νέες θέσεις εργασίας».

«Συνήγορος του Επιχειρηματία»
•	 Επισήμανση και επίλυση προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις κυρίως στις 
συναλλαγές τους με το κράτος, με στόχο την 
πάταξη της διαφθοράς.

•	 Λειτουργία ως κέντρο εξυπηρέτησης επενδύ-
σεων με ειδικά παραρτήματα στις Ελληνικές 
Πρεσβείες, με στόχο την επισήμανση και 
δραστική επίλυση γραφειοκρατικών προβλη-
μάτων στην υλοποίηση επενδύσεων.

Δημιουργία αγοραστικής ενδοχώρας για 
τα καλά ελληνικά προϊόντα.
•	 Εξαγωγική Οικονομική Διπλωματία: Στο-

χοθέτηση και αξιολόγηση πρεσβειών και 
διπλωματικών σωμάτων με βάση την υλο-
ποίηση εξαγωγικών συμφωνιών στις χώρες 
που λειτουργούν.

•	 Συνεργασία με τον Απόδημο Ελληνισμό για 
διοχέτευση των ελληνικών προϊόντων στις 
πέντε ηπείρους.

•	 Υπηρεσία «Μεγάλων Εταιρικών Πελατών» 
με συμμετοχή Υπουργείων Ανάπτυξης και 
Εξωτερικών. Απευθείας διαπραγμάτευση 
εμπορικών συνεργασιών μεγάλης κλίμακας 
για ελληνικά προϊόντα και υπηρεσίες. 

•	 «Ο επιμένων ελληνικά, μέρος 2»: Ειδική σή-
μανση προϊόντων που ενσωματώνουν άνω 
του 50% ελληνική προστιθέμενη αξία, ώστε 
η κατανάλωσή τους να αυξάνει το αφορολό-
γητο εισόδημα.

Βιομηχανική ανάπτυξη σε κρίσιμους 
κλάδους
•	 Δραστική μείωση της γραφειοκρατίας
•	 Καμία ανάθεση έργου του Δημοσίου χωρίς 

σύμπραξη με τουλάχιστον 50% συμμετοχή 
ελληνικής εταιρείας.

•	 Φαρμακοβιομηχανία: Κίνητρα για εγχώρια 
παραγωγή των βασικών και ευρείας χρήσε-
ως φαρμακευτικών αγαθών.

•	 Αυτοκινητοβιομηχανία: Απευθείας διαπραγ-

μάτευση με τις μεγάλες αυτοκινητοβιομηχα-
νίες  για παραγωγικές μονάδες.

•	 Ένδυση, Υπόδηση: Ελληνικές βιομηχανίες 
με ελληνικό εργατικό δυναμικό ως αποκλει-
στικοί προμηθευτές ένδυσης και υπόδησης 
στρατού, σωμάτων ασφαλείας, σχολικής 
ένδυσης, εργατοτεχνιτών δημοσίου τομέα, 
τοπικής αυτοδιοίκησης.

•	 Εθνική έρευνα και ανάπτυξη για τη στρα-
τηγική αυτονομία της νησιωτικής Ελλάδας 
σε πόσιμο νερό.

•	 Κίνητρα για εγκατάσταση επιχειρήσεων στην 
επαρχία ώστε να σωθεί η ύπαιθρος

•	 Κινητά ελληνικής συμπαραγωγής για Μαθη-
τές: Ασφαλή στη χρήση, χωρίς μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης, με εκπαιδευτικές εφαρμογές, 
χαμηλού κόστους.

•	 Ισχυρός ναυπηγικός τομέας με φορολογική 
ατέλεια σε αμιγώς ελληνική ιδιοκτησία των 
ναυπηγείων. 
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Υγεία «Δημόσια Υγεία υψηλού επιπέδου για όλους τους Έλληνες, 
χωρίς παραοικονομία: Στοίχημα ηθικού πολιτισμού, εθνικής 
συνοχής, κοινωνικής αλληλεγγύης.»

Σύστημα έχουμε, Υγεία δεν έχουμε!
•	 Οι φτωχότεροι Έλληνες δεινοπαθούν για την 

πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. Απαράδεκτα 
ποσοστά καρκινοπαθών και διαβητικών δεν 
έχουν χρήματα για γιατρό ή φάρμακο.

•	 Κακή υγεία του μέσου Έλληνα, άρα πολυδά-
πανες υπηρεσίες υγείας. 

•	 Εξαθλίωση της ποιότητας υπηρεσιών στη 
δεκαετία των μνημονίων: 40% μείωση στις 
κατά κεφαλήν δημόσιες δαπάνες υγείας, με 
30% αύξηση στα εξιτήρια ασθενών λόγω του 
ανεξέλεγκτου λαθροεποικισμού. 

•	 Κακή γεωγραφική κατανομή νοσοκομείων 
και μονάδων πρωτοβάθμιας υγείας. 

•	 Απουσία οργανωμένης και σύγχρονης πρω-
τοβάθμιας φροντίδας (νοσηλεία στο σπίτι, 
μονάδες ημερήσιας νοσηλείας, κέντρα απο-
κατάστασης, μονάδες χρονίως πασχόντων).

•	 Κομματοκρατία στο ΕΣΥ, με μετάθεση αρμο-
διοτήτων από τις νοσοκομειακές διοικήσεις 
σε κομματανθρώπους.

•	 Έχουμε αναλογικά τους λιγότερους νοση-
λευτές και τους περισσότερους ιατρούς στην 
ΕΕ, με 1 στα 4 μέλη του Ιατρικού Συλλόγου 

Αθηνών άνεργους ή υποαπασχολούμενους. 
•	 Ωρολογιακή βόμβα στο σύστημα Υγείας η 

φυγή νέων, η υπογεννητικότητα, η παραοι-
κονομία, οι παρωχημένες τιμές. 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα σημαίνει  καλύτερη 
υγεία στην καθημερινότητά μας.
•	 Ομάδα Οικογενειακής Ιατρικής αντί οικο-

γενειακού ιατρού.
•	 8 ειδικότητες, διαρκής εκπαίδευση και υπα-

γωγή σε Δίκτυα  Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
με διοίκηση από επαγγελματίες υγείας. 

•	 Δωρεάν πρόσβαση όλων στα Κέντρα Πρω-
τοβάθμιας Φροντίδας.

•	 Ομάδες οδοντιάτρων για συστηματικό έλεγ-
χο στοματικής υγιεινής παιδιών και ενη-
λίκων.

•	 Θωράκιση ακριτικών και ολιγοπληθών 
νησιών μας με διπλό μισθό ιατρών και 
νοσηλευτών, καθώς και με ηλεκτρονικές 
απομακρυσμένες υπηρεσίες υγείας και τη-
λεϊατρικής. 

•	 Θέσπιση Ανοικτού Νοσοκομείου για την 
ευέλικτη κάλυψη περιοχών με ιδιαίτερες 
ανάγκες περιοδικής ή έκτακτης επάνδρωσης.

Χρηματοδότηση της Δημόσιας Υγείας με αξία 
στο κάθε ευρώ του Έλληνα φορολογούμενου
•	 Ολική απαγόρευση χρηματικής δοσοληψίας 

εντός Νοσοκομείων ή Ιατρείων.
•	 Ο ΕΟΠΥΥ ως ενιαίος μοναδικός πληρωτής 

ιατρών και νοσοκομείων με αποκλειστική 
διαχείριση όλων των εθνικών πόρων για τις 
δημόσιες δαπάνες υγείας. Χρηματοδότηση του 
ΕΟΠΥΥ από (α) ΕΦΚΑ, με μειωμένες ασφαλι-
στικές εισφορές εργασίας αλλά και μηδενική 
ανοχή στη μαύρη εργασία, (β) Ιδιωτική πρό-
σθετη ασφάλιση, (γ) Επιμερισμό από ΦΠΑ και 
φόρο επιβλαβούς κατανάλωσης για αντιστάθ-
μιση των επιπτώσεων του τρόπου ζωής μας 
στο σύστημα υγείας (άτμιση, τρόφιμα /ποτά 
υψηλής περιεκτικότητας σε αλάτι,  κορεσμένα 
λιπαρά, αλκοόλ, σάκχαρα) και (δ) Ειδικό τα-
μείο συμμετοχής νομίμων μεταναστών, από 
φορολόγηση των επιδομάτων που λαμβάνουν 
και των εμβασμάτων τους προς το εξωτερικό.

•	 Ορθολογική διαμόρφωση τιμών υπηρεσιών 
υγείας από τον ΕΟΠΥΥ και τις ιδιωτικές ασφα-
λιστικές με βάση την διάρκεια επίσκεψης, την 
εξέταση με τεχνολογία που απαιτεί εξειδίκευση 
ή εργαστήριο. 
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«Πλήρης αποκατάσταση των υγειονομικών 
που τέθηκαν αδίκως σε αναστολή, έντοκη 
αποζημίωση των απολεσθέντων μισθών,
επίσημη συγγνώμη από την κυβέρνηση».

Σχεδιασμός με βέλτιστες πρακτικές από 
τα καλύτερα διεθνώς συστήματα Υγείας. 
Διοίκηση Νοσοκομείων από τους ειδικούς 
και όχι από  κομματανθρώπους.
•	 Τα νοσοκομεία ως αυτοδιοίκητα ΝΠΙΔ μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα με επιχειρηματι-
κή λογική λειτουργίας, δικό τους ισολογισμό 
και συνδυαστική χρηματοδότηση από κράτος, 
θεσμικούς φορείς και ιδιώτες, για μετρήσι-
μες και ορθολογικές δαπάνες, καινοτομία και 
ανταγωνιστική, διαρκώς βελτιούμενη παροχή 
υπηρεσιών. Στρατηγική αναδιάταξη νοσοκο-
μείων (συγχωνεύσεις, αλλαγές χρήσης, δίκτυα 
συνδιοίκησης), τεχνοκρατική στελέχωση βάσει 
βιογραφικών, με έλεγχο συνεδρίων, αξιολόγη-
ση (logbook) ειδικευομένων. 

•	 Υγειονομικές Περιφέρειες ως ΝΠΔΔ, εποπτεύ-
ουν τα νοσοκομεία, τηρούν ενιαία κωδικο-
ποίηση προμηθειών και εξοπλισμού, υπό τον 
εποπτικό έλεγχο του Υπ. Υγείας.

•	 Ενιαία λογιστική και διοικητική μηχανοργάνω-
ση των νοσοκομείων, σύνδεση με Υπ. Υγείας, 
ηλεκτρονικό σύστημα προμηθειών και έλεγχος 
παραγγελιών υλικού και φαρμάκων από Διευ-
θυντές και Διοικητή του Νοσοκομείου. 

•	 Συμμετοχή στη Δημόσια Υγεία της Επιτροπής 
Βιοηθικής για αυστηρό έλεγχο ιατρικών δια-
δικασιών, ερευνητικών πρακτικών και σκευ-
ασμάτων εμβολίων. 

Οι Ήρωες της Υγείας αξίζουν ποιοτική 
εξειδίκευση, μισθολογική αναβάθμιση, 
αξιοκρατική απασχόληση στις ανάγκες 
της αγοράς. 
•	 Ανάδειξη παραϊατρικών σπουδών με υψηλή 

ζήτηση (νοσηλευτών, μαιών, ιατρ. εργαστη-
ρίων, βιοχημείας), περιορισμός εισακτέων 
σε Ιατρικές Σχολές, ποιοτική δια βίου κα-
τάρτιση, καλύτερες αμοιβές. 

•	 Εκπαίδευση ειδικότητας με κλασική κλινική 
ιατρική, φυσική εξέταση, χρήση νέων τεχνο-
λογιών, ανθρωπιστική προσέγγιση ασθενών. 
Μεταπτυχιακή εξειδίκευση και διδακτορικές 
διατριβές σε ιδιωτικά ινστιτούτα με κρατική 
συμμετοχή και έλεγχο. Συνεχιζόμενη Ιατρι-
κή Εκπαίδευση για άριστα ενημερωμένους 
ιατρούς ως υποχρέωση της Πολιτείας στην 
Κοινωνία, με τριετή ανανέωση γνώσεων για 
όλους τους ειδικούς Ιατρούς με σεμινάρια, 
εξάσκηση σε δεξιότητες, εξετάσεις πιστοποί-
ησης. Επιστημονική ανέλιξη προσωπικού 

νοσοκομείων με μοριοδότηση εθελουσίας 
υπερεργασίας για επιδότηση σε σεμινάρια 
και εξειδικεύσεις.

•	 Αμοιβές σε νοσοκομεία: Αναβάθμιση αμοι-
βών ιατρών, νοσηλευτών, διοικητικών και 
επιβράβευση βάσει οικονομικής και κλινι-
κής αποδοτικότητας. Εγγυημένος ελάχιστος 
μισθός για όλες τις κλίμακες προσωπικού, 
από τον Διευθυντή έως τον τραυματιοφορέα. 
Ανταγωνιστική απασχόληση ιατρών αλλά και 
οδοντιάτρων με συμβόλαια μερικής ή πλή-
ρους απασχόλησης σε πολλαπλά νοσοκομεία. 

•	 Αμοιβές για χειρουργικές επεμβάσεις με 
συμμετοχή ΕΦΚΑ και ιδιωτικών ασφαλι-
στικών, βάσει καθορισμένων από το κράτος 
τιμών.

•	 Αμοιβές σε ιατρεία από τον ΕΟΠΠΥ με ελάχι-
στο όριο και βάσει αριθμού ασθενών ή ωρών 
εξέτασης, με μέγιστο όριο στο 24ωρο. Ούτε 
ψευδείς δηλώσεις, ούτε κόπωση του Ιατρού.

•	 Δυνατότητα για τους ιδιώτες ιατρούς να 
συμμετέχουν σε όλες τις ιατρικές πράξεις 
που συντελούνται στο νοσοκομείο.
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Κοινωνική Πολιτική 
«Ο αδύναμος Συνάνθρωπός μας είναι το μέτρο του Πολιτισμού μας».

Εθνική Στρατηγική για τον Διαβήτη: 
Βελτίωση της ποιότητας ζωής και 
καθημερινότητας εκατομμυρίων 
Ελλήνων.
•	 Καθιέρωση υγιεινής διατροφής με μενού 

χαμηλού γλυκαιμικού δείκτη σε μαζική εστί-
αση και σχολικά κυλικεία. 

•	 Σήμανση γλυκαιμικού δείκτη στις συσκευ-
ασίες τροφίμων και ποτών, φορολόγηση 
σακχάρου στο περιεχόμενο.

•	 Δωρεάν σκευάσματα, συσκευές μέτρησης 
σακχάρου αίματος και χορήγησης ινσουλί-
νης σε διαβητικούς χαμηλών εισοδημάτων, 
ινσουλινοεξαρτώμενους και στο νεανικό 
διαβήτη. 

Ολοκληρωμένη Πολιτική για ΑΜεΑ: 
Πρόσβαση, αξιοπρέπεια, έμπρακτη 
ενίσχυση
•	 Διευρυμένη πρόσβαση σε δημόσια κτίρια 

και ιδιωτικά ιατρεία. Προδιαγραφές ΑμεΑ 
στη νέα δόμηση. Αξιοπρεπής μετακίνηση 
με παρεμβάσεις σε μέσα μεταφοράς, στά-
σεις, σημάνσεις, πεζοδρόμια. Πρόσβαση στη 
νομική πληροφόρηση, τον ψηφιακό κόσμο 
και την εργασία με εφαρμογή των ποσοστώ-
σεων για προσλήψεις στον ιδιωτικό τομέα, 
με επιβράβευση στους εργοδότες (μείωση 
εισφοράς, σήμανση ως «Εργοδότης ΑΜεΑ»).

•	 Ειδική κάρτα ΑΜεΑ ως αποδεικτικό αντί 
της μειωτικής συνεχούς προβολής της από-
φασης ΚΕΠΑ. 

•	 Αποκατάσταση αναπηρικών συντάξεων από 
τις μνημονιακές μειώσεις και τη στέρηση 
του επιδόματος κοινωνικής αλληλεγγύης. 
Συνεπής και έγκαιρη απόδοση ποσοστών 
αναπηρίας. Οι υπηρεσίες υγείας για ΑμεΑ 
πέραν της πιστοποίησης να προχωρούν 
στην αποκατάσταση, με μειωμένη φαρμα-
κευτική δαπάνη και διαθεσιμότητα στην 
Ελλάδα όλων των εγκεκριμένων φαρμάκων 

της ΕΕ, όπως π.χ. για πολλαπλή σκλήρυνση.
•	 Ειδική οικονομική ενίσχυση ατόμων με 

βαριά αναπηρία, βαριά νοητική υστέρηση, 
εγκεφαλική παράλυση, αναπηρία όρασης, 
κώφωση, παραπληγία, τετραπληγία, ακρω-
τηριασμό.

Εθνική Στρατηγική για Παιδική Αναπηρία 
ή Αυτισμό: Θάρρος, χαμόγελο και 
ουσιαστική στήριξη σε παιδί και γονείς.
•	 Θεσμοθέτηση υπηρεσιών ψυχικής υγείας 

και κοινωνικής προστασίας, για τα παιδιά 
με αναπηρία και τις οικογένειές τους, προς 
αποφυγή παραμέλησης, εγκατάλειψης και 
ιδρυματοποίησης. 

•	 Έγκαιρη εκπαιδευτική ένταξη σε βρεφονη-
πιακούς σταθμούς και ανεμπόδιστη μάθηση 
μαζί με τους συνομηλίκους τους.

•	 Συντονισμός πολιτείας-συλλόγων για παιδιά 
με αυτιστικό φάσμα: ειδικά σχολικά τμήμα-
τα, διαμόρφωση ειδικών πάρκων, δωρεάν 
προηγμένα ψυχοτεχνικά προγράμματα εκ-
παίδευσης και μελέτης συμπεριφοράς.
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«Είναι υποκριτικό ο νομοθέτης να ασχολείται με απίθανα 
«δικαιώματα» λίγων επιτήδειων που θορυβούν, και να παραγκωνίζει 
τα σπουδαία προβλήματα των πολλών Ελλήνων που σιωπούν.»

Εθνική Στρατηγική Υπεράσπισης 
των Γεννήσεων: Αντί να αφορίσουμε, 
προνοούμε και εξαλείφουμε τα κίνητρα 
που σπρώχνουν κυοφορούσες μητέρες σε 
μία πολύ κακή επιλογή που τραυματίζει 
και τον δικό τους ψυχισμό.
•	 Η Μοριακή Αναπτυξιακή Βιολογία και Εμ-

βρυολογία βλέπουν το πρώτο ανθρώπινο 
διπλοειδές κύτταρο ως ζωντανό οργανισμό 
που φέρει όλες τις γενετικές πληροφορίες για 
όλον τον ανθρώπινο οργανισμό. Εντός ολί-
γων ημερών πολλαπλασιάζεται και ήδη στην 
4η εβδομάδα της ζωής η καρδιά πάλλεται. 

•	 Το έμβρυο αποτελεί αυτοτελή ανθρώπινη 
οντότητα, η πορεία της ζωής του βρίσκεται 
αποκλειστικά στα χέρια μας και η ευθύνη 
μιας ανθρώπινης ζωής τεράστια, πόσο μάλ-
λον στην περίπτωση της απόφασης για την 
πιθανή αφαίρεσή της. 

•	 Η ολοκληρωμένη πολιτική αντιμετώπιση 
του προβλήματος, πέραν της αυτονόητης 
προστασίας του ιερού δικαιώματος όλων στη 
ζωή, δε μπορεί να στέκεται σε νομικούς και 
ηθικούς αφορισμούς ή σε μυωπική αντιμε-
τώπιση του αποτελέσματος, αλλά οφείλει να 

θεραπεύει και να εξαλείφει τα κίνητρα που 
σπρώχνουν κυοφορούσες μητέρες σε μία 
επιλογή που τραυματίζει και το δικό τους 
ψυχισμό. 

Προστατεύουμε τη Μητέρα
•	 Θεσμοθέτηση πλαισίου υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας και πραγματικής κοινωνικής προστα-
σίας για τις εγκύους που επιθυμούν διακοπή 
της κύησης κάτω από την πίεση κοινωνικών 
παραμέτρων.

•	 Προστασία και ψυχολογική υποστήριξη 
εγκύων θυμάτων βιασμού ή ενδοοικογε-
νειακής σεξουαλικής βίας.

•	 Υποστήριξη ηθική και οικονομική, καθώς 
και ολική κάλυψη κόστους τοκετού, όλων 
των απόρων γυναικών και ζευγαριών.

Προστατεύουμε το Παιδί
•	 Διευρυμένη πολιτική για υιοθεσίες, ώστε 

ακόμη και όσες έγκυοι θα επέμεναν να μην 
αναλάβουν την ευθύνη να μεγαλώσουν το 
παιδί τους, τουλάχιστον να δώσουν την ευ-
καιρία στη νέα ζωή να ανθίσει. 

Προστατεύουμε την Αλήθεια
•	 Έλεγχος κάθε δηλωμένης παλίνδρομης κύ-

ησης ώστε πριν τη διενέργεια θεραπευτικής 
αποξέσεως, να πιστοποιείται η παλινδρό-
μηση εκτός του θεράποντος Ιατρού και από 
εφημερεύοντα Επιμελητή, τον ειδικευόμενο 
και την υπεύθυνη μαία.

Προστατεύουμε την Εφηβεία
•	 Ενημέρωση των εφήβων για τη σύλληψη, 

την αντισύλληψη, την εγκράτεια, τη γνώση 
του μυστηρίου–μεγαλείου της δημιουργίας 
ζωής, με συνεργασία Πολιτείας-Εκκλησίας 
για τον σεβασμό και την προστασία της αν-
θρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας. Σχολή Γο-
νέων για διακριτικό συμβουλευτικό ρόλο του 
γονέα στο παιδί, αντί των προκρούστειων 
μεθόδων σχολικής σεξουαλικής διαπαιδαγώ-
γησης που είχαν καταστροφικές συνέπειες 
όπου εφαρμόσθηκαν.
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Ενέργεια «Η κλιματική αλλαγή εμφανίζεται ως ευκαιρία αλλαγής 
μιας επώδυνης βιομηχανικής πρακτικής για το 
περιβάλλον, αλλά η μετάβαση κρύβει επικίνδυνες παγίδες 
– με χειρότερη την ενεργειακή, οικονομική, εθνική μας 
εξάρτηση.»

Το «Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 
Κλίμα» δεν είναι ούτε σχέδιο, ούτε εθνικό.
•	 Το ΕΣΕΚ υπηρετεί αποκλειστικά γενικούς 

στόχους των Βρυξελλών (μείωση εκπομπών 
θερμοκηπίου, προώθηση ΑΠΕ), αδιαφορώ-
ντας επιδεικτικά για τη Νο1 εθνική προτε-
ραιότητα: τη μείωση της  υπέρμετρης ενερ-
γειακής εξάρτησης από εισαγωγές που είναι 
από τις μεγαλύτερες στην Ευρώπη (74% έν. 
54% ευρωπαϊκού μέσου όρου). 

•	 Αδιαφορεί πρακτικά για τα δύο τρίτα της 
ενεργειακής μας οικονομίας, που είναι οι 
υδρογονάνθρακες (πετρέλαιο και φυσικό αέ-
ριο) και που σήμερα εισάγονται κατά 99%. 
Η υποκατάσταση εισαγομένου πετρελαίου 
με εισαγόμενο φυσικό αέριο μειώνει τους 
ρύπους, αλλά κρατά τη χώρα ενεργειακά και 
οικονομικά δέσμια.

•	 Αντικαθιστά με βίαιο τρόπο το λιγνίτη που 
παράγουμε με φυσικό αέριο που εισάγουμε.

•	 Δεν προβλέπει, ούτε καν θέτει στόχους, 
για το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο που 
μπορεί να παράγει η Ελλάδα στις επόμενες 
δεκαετίες. Αυτό δεν είναι ευθύνη των Βρυ-
ξελλών αλλά αποκλειστικά των ελληνικών 
κυβερνήσεων.  

Χαράσσουμε εθνική ενεργειακή πολιτική 
με αδιαπραγμάτευτο στόχο τη μείωση της 
ενεργειακής εξάρτησης από εισαγωγές.
•	 Ανακήρυξη ΑΟΖ, άμεση έρευνα και συμφω-

νίες εξόρυξης των κοιτασμάτων υδρογοναν-
θράκων που ανήκουν στον ελληνικό λαό, για 
υποκατάσταση εισαγωγών πετρελαίου και 
φυσικού αερίου, ενισχυμένη τεχνογνωσία, 
νέες μόνιμες θέσεις εργασίας.

•	 Αύξηση της συμμετοχής ανανεώσιμων πη-
γών στο ενεργειακό μείγμα παραγωγής, με 
καθετοποίηση και χωροταξικό σχέδιο.

•	 Προσέλκυση επενδύσεων για να αξιοποιή-
σει η Ελλάδα το ισχυρό δυναμικό ΑΠΕ και 

να καταστεί κέντρο παραγωγής «πράσινου» 
υδρογόνου, του καυσίμου του μέλλοντος.

•	 Ακύρωση της βίαιης απολιγνιτοποίησης 
και του κλεισίματος εργοστασίων προτού 
φθάσουν στο λειτουργικό τέλος ζωής τους 
–μίας ολέθριας λογικής που φυσικά δεν 
ακολουθούν χώρες της ΕΕ με δεκαπλάσια  
παραγωγή λιγνίτη (Γερμανία, Πολωνία). Δι-
αθέτουμε ένα από τα μεγαλύτερα εκμεταλ-
λεύσιμα λιγνιτικά αποθέματα στην Ευρώπη, 
2.876 εκ.τόνων, όταν ετησίως παράγουμε και 
καταναλώνουμε λιγότερους από 5 εκ.τόνους. 
Συνοδεία λελογισμένης παραγωγής λιγνίτη 
με πρόνοια για το περιβάλλον –με ενσωμά-
τωση κόστους στην τιμή κιλοβατώρας– και 
τη μετάβαση σε μια μεταλιγνιτική εποχή με 
υψηλό βιοτικό και περιβαλλοντικό επίπεδο. 

•	 Επιτάχυνση ενεργειακής διασύνδεσης με 
την ανατολική νησιωτική Ελλάδα – τη μόνη 
γαλάζια πατρίδα στο Αιγαίο.
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«Καινοτομία στην ενέργεια, με αποδέκτη όλη την κοινωνία και 
στόχο ένα ανθρώπινο και αξιόπιστο μέλλον για τα παιδιά μας.»

Μείωση των εκπομπών στις μεταφορές 
•	 Ισχυρά κίνητρα ανανέωσης επιβατικών οχη-

μάτων και μείωσης καυσαερίων στα υπάρ-
χοντα οχήματα. Επιτέλους να φύγουμε από 
αυτοκίνητα γερασμένα, περιβαλλοντικά επι-
βλαβή, επικίνδυνα για την οδική ασφάλεια. 
Η εστίαση στην αμιγή ηλεκτροκίνηση αφορά 
σε μία ελίτ, ενώ αποκλείει τον μέσο Έλληνα 
από τα οφέλη της σύγχρονης τεχνολογίας 
αυτοκίνησης.

•	 Έξυπνη εστίαση κινήτρων ηλεκτροκίνησης 
σε χρήση περιορισμένης εμβέλειας: αστικές 
ταχυμεταφορές, ταξί, εταιρικοί αστικοί στό-
λοι, μικρά νησιά.

•	 Αύξηση συμμετοχής ηλεκτροκίνητων σιδη-
ροδρόμων στην επιβατική και την εμπορευ-
ματική κίνηση. Σύμπτυξη  ΚΤΕΛ με πυκνό-
τερες διαδρομές, βέλτιστη πληρότητα αλλά 
και εξοικονόμηση.

Μείωση της κατανάλωσης ενέργειας σε 
κτίρια και οικίες. 
•	 Περισσότερες από τις μισές κατοικίες κατα-

σκευάστηκαν πριν το 1980 με ανύπαρκτες 
προδιαγραφές θερμομόνωσης. Σήμερα, 2 στα 
3 οικιακά κτίρια ανήκουν στις χαμηλότερες 

ενεργειακές κλάσεις (Ε-Η) ενώ μόλις 2,5% 
στις υψηλές (Α-Β). Αντίστοιχα περιθώρια 
βελτίωσης υπάρχουν στα κτίρια γραφείων 
και υπηρεσιών. 

•	 Μόνιμα κίνητρα ενεργειακής αναβάθμισης 
των κατοικιών.

•	 Εκτεταμένη χρήση γεωθερμίας και ηλιακών 
συστημάτων στην ενεργειακή απόδοση κτι-
ρίων (ψύξη, θέρμανση, ζεστό νερό). Ενσωμά-
τωση υψηλών προδιαγραφών ενεργειακής 
απόδοσης και μόνωσης στον Γενικό Οικο-
δομικό Κανονισμό.

•	 Μελέτη νέων μονάδων ηλεκτροπαραγωγής 
με προοπτική την παροχή τηλεθέρμανσης – 
για δραστική μείωση κόστους οικιακής θέρ-
μανσης και ρύπανσης, νέες θέσεις εργασίας, 
μειωμένη εισαγωγή πετρελαίου.

Ανάπτυξη στις ανανεώσιμες πηγές ενέρ-
γειας (ΑΠΕ) με ευθύνη για το περιβάλλον 
και την οικονομία
•	 Χωροταξικό πλαισίο ανάπτυξης ΑΠΕ, για 

προστασία του χαρακτήρα της ελληνικής 
υπαίθρου και των νησιών, αποσαφήνιση 
των περιοχών εφαρμογής, απλοποίηση δι-
αδικασίας αδειοδοτήσεων.

•	 Εστίαση ΑΠΕ σε δομημένο περιβάλλον (πό-
λεις, ΒΙΠΕ) κοντά στην κατανάλωση: μειωμέ-
νες απώλειες μεταφοράς, ενισχυμένη εθνική 
ενεργειακή ασφάλεια.

•	 Έμφαση στην ηλιακή ενέργεια όπου έχουμε 
σαφές πλεονέκτημα. Καθετοποίηση με ανά-
πτυξη εγχώριας βιομηχανίας παραγωγής 
φωτοβολταϊκών.

•	 Αιολικά πάρκα σε δομημένο περιβάλλον και 
καλλιεργούμενα εδάφη, οπωσδήποτε εκτός 
περιοχών Natura. Κατασκευαστική καθετο-
ποίηση με καινοτομία σε ηπιότερες τεχνο-
λογίες (πχ απτέρυγες τουρμπίνες). 

Το σημαντικό στην κιλοβατώρα δεν είναι 
ο πάροχος, αλλά η προέλευση και το 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα της παραγωγής της.
•	 Η απελευθέρωση στη διανομή ενός μη δια-

φοροποιημένου αγαθού, όπως η κιλοβατώρα, 
κινητοποιεί ανταγωνιστικές υπηρεσίες αλλά 
επιβαρύνει τον καταναλωτή με πρόσθετα κό-
στη διοίκησης, διαφήμισης και προώθησης.

•	 Το τιμολογιακό μοντέλο χονδρικής-λιανικής 
τιμής πρέπει να κινητοποιεί παρόχους και 
καταναλωτές στην επιλογή των εγχώριων 
και οικολογικότερων πηγών ενέργειας.  
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Περιβάλλον και Βιωσιμότητα

Στον πολιτισμό μας δεν αρμόζουν τα 
σκουπίδια. Χρωστούμε στα παιδιά 
μας να παράγουμε λιγότερα και να τα 
διαχειριζόμαστε ορθότερα. 
•	 Παράγουμε στην Ελλάδα αστικά στερεά από-

βλητα άνω των 500 κιλών ετησίως κατά κε-
φαλήν, με το 80% να θάβεται σε χωματερές, 
που είναι ο χειρότερος τρόπος διαχείρισης 
αποβλήτων. Η θλιβερή μας πρωτιά με το χα-
μηλότερο δείκτη κυκλικότητας υλικών στην 
ΕΕ, είναι έργο ευρωλάγνων κυβερνήσεων 
που περιφρόνησαν την αρχοντιά και την 
καθαριότητα των προγόνων μας.

Όχι άλλες χωματερές. 
Ενίσχυση ποιοτικής διαλογής και 
επεξεργασίας. 
•	 Ριζική αλλαγή στη διαχείριση απορριμμά-

των, με επαναχρησιμοποίηση (κομπόστ), 
παραγωγή ενέργειας, ανακύκλωση.

•	 Οι δήμοι στην πρώτη γραμμή ευθύνης, με 
παρακολούθηση εφαρμογής κάδων διαλογής 
αποβλήτων στην πηγή –χαρτί/γυαλί/αλουμί-
νιο/πλαστικό, οργανικά απόβλητα (καφέ κά-
δοι)– και συλλογή σε χωριστά ρεύματα. Επι-
βράβευση αλλά και κυρώσεις στους δήμους με 

στόχο τη μείωση των σύμμεικτων αποβλήτων. 
•	 Εκσυγχρονισμός Κέντρων Διαλογής Ανακυ-

κλώσιμων Υλικών για παράδοση σε χωριστά 
ρεύματα κατά τις απαιτήσεις ανακύκλωσης. 
Υποστήριξη μικρών δήμων σε υποδομές δι-
αχείρισης αποβλήτων.

•	 Κατασκευή και εκμετάλλευση σταθμών 
μεταφόρτωσης απορριμμάτων και σύγχρο-
νων μονάδων επεξεργασίας αποβλήτων με 
σύμπραξη δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 
Υποχρεωτική έγκυρη και έγκαιρη καταγραφή 
στοιχείων αποβλήτων από ΟΤΑ στις βάσεις 
δεδομένων, για αποφυγή φαινομένων ει-
σφοροδιαφυγής. 

•	 Αξιοποίηση εφαρμοσμένης έρευνας για 
ενεργειακή ανάκτηση με καύση και για χη-
μική ανακύκλωση.

Ανακύκλωση 
•	 Η πολυδιαφημισμένη ανακύκλωση της ΕΕ 

στηρίχθηκε σημαντικά σε εξαγωγές απο-
βλήτων προς αμφίβολους προορισμούς της 
φτωχής Ασίας – κάτι που δε μπορεί να συ-
νεχισθεί με την κλιμακούμενη απαγόρευση 
εισαγωγής αποβλήτων από ασιατικές χώρες 
και τους αυστηρότερους ελέγχους (Σύμβαση 

Βασιλείας). Ταυτόχρονα, δεν έχουν ακόμη 
βρεθεί οριστικές λύσεις ασφαλούς αποθή-
κευσης τοξικών αποβλήτων για το 31% της 
παραγόμενης ενέργειας της Ευρώπης, που 
είναι πυρηνική. Κοντά στην υποκριτική πλην 
ενεργητική Ευρώπη, η Ελλάδα μένει παθητι-
κά ανίκανη να προνοήσει για το περιβάλλον 
της. Αυτό ας το αλλάξουμε.

•	 Μείωση στη χρήση πλαστικού: Επικεντρω-
νόμαστε στις συσκευασίες που είναι το 40% 
όλου του πλαστικού και έχουν τη χαμηλό-
τερη ανακύκλωση. Κίνητρα ενθάρρυνσης  
για την εμπορική διάθεση και κατανάλωση 
προϊόντων σε επαναχρησιμοποιούμενες συ-
σκευασίες (μεταλλικές, γυάλινες). Ενίσχυση 
της ανταποδοτικής ανακύκλωσης με σύστη-
μα επιστροφής εγγύησης στα μπουκάλια.

•	 Καλλιέργεια συνείδησης ανακύκλωσης με 
κάδους χαρτιού και συμπιεστές πλαστικού/
αλουμινίου σε σχολεία και μεγάλες δημόσιες 
υπηρεσίες. Υποχρεωτική ανακύκλωση των 
δωρεάν σχολικών βιβλίων.

•	 Δημόσιες προμήθειες με πρόσθετα κριτήρια 
κυκλικής οικονομίας: ανακυκλωμένα υλικά, 
σχεδίαση προϊόντων για εύκολη επανάχρη-
ση, επισκευή και ανακύκλωση. 
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Βιώσιμη ανάπτυξη σημαίνει Ολιγάρκεια, Επανάχρηση, Ανακύκλωση.
Σημαίνει να παραδίδουμε περισσότερα από όσα μας χαρίσαν. 
Σημαίνει ότι δεν είμαστε «πολίτες περιορισμένης ευθύνης». 

Τα απόβλητα αποτελούν 
οικονομικούς πόρους. Στόχος 
να μεταβούμε από τη σπάταλη 
γραμμική λογική «παράγω-
καταναλώνω-πετάω» σε μία 
υπεύθυνη κυκλική οικονομία.

Ειδική υπηρεσία αντιμετώπισης 
Περιβαλλοντικών Εγκλημάτων
Τα σύγχρονα περιβαλλοντικά εγκλήματα περ-
νούν πιο απαρατήρητη (μακροχρόνια και έμ-
μεση βλάβη στο περιβάλλον και τον άνθρωπο) 
ενώ η διερεύνησή τους είναι άκρως απαιτητική 
σε τεχνολογική, νομική, επιστημονική γνώση, 
ελέγχους, τεκμηρίωση και συνεργασία υπηρεσι-
ών. Η βλάβη όμως υπάρχει: ασθένειες, περιβαλ-
λοντικές καταστροφές, μόλυνση της τροφικής 
αλυσίδας, μειωμένο προσδόκιμο ανθρώπινης 
ζωής. Μόνο με μία ειδική υπηρεσία ενισχυμέ-
νων ικανοτήτων και αρμοδιοτήτων μπορεί να 
γίνει αποτελεσματική πρόληψη και καταστολή 
στη νέα μορφή εγκλήματος που απειλεί τις γε-
νιές μπροστά μας.

Βιοτεχνολογία και Διατροφή 
•	 Εκπαίδευση και οικονομικά κίνητρα κατα-

ναλωτικής και παραγωγικής μετάβασης σε 
φυσικότερη διατροφή:

•	 Μειώνοντας τα γενετικά τροποποιημένα 
συστατικά, την υψηλή περιεκτικότητα σε 
ακόρεστα λιπαρά και σάκχαρα.

•	 Αυξάνοντας την παραγωγή και διάθεση 
τροφίμων με φυσικούς σπόρους που μετα-
φυτεύονται και αναπαράγονται. Δε νοείται 
«βιώσιμη ανάπτυξη» η ανάγκη να εισάγουμε 
κάθε χρονιά σπόρους μίας χρήσης για την 
επόμενη σοδειά μας. 

Δάσος! Μην το θυμόμαστε μόνο την ώρα 
που καίγεται.
•	 Ισχυρή Δασοφυλακή με επάρκεια προσωπι-

κού και κονδυλίων για αντιπυρική προστα-
σία, έλεγχο λαθροϋλοτόμησης και λαθροοι-
κοδομής, διαρκές πρόγραμμα αναδασώσεων.

•	 Η ολοκλήρωση του δασολογίου είναι συνταγ-
ματική επιταγή (άρθ.24,παρ.1). Ανεξάρτητη 
αρχή προστασίας του φυσικού πλούτου με 
έλεγχο στην εκτός σχεδίου οικοδόμηση, στη 
διαχείριση λυμάτων και μπαζών.

Οργανικά απόβλητα
•	 Ανακύκλωση οργανικών αποβλήτων (κο-

μποστοποίηση) για γεωργική εκμετάλλευση 
ως φυτόχωμα. 

•	 Χωριστοί (καφέ) κάδοι οργανικών αποβλή-
των με τη χρήση κομποστοποιήσιμων σά-
κων σε νοικοκυριά και καταστήματα μαζικής 
εστίασης. 
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COVID-19: Ο ιός της διχόνοιας.
Ο πρωθυπουργός, μοναδικός στον κόσμο που αυτοαναγορεύ-
θηκε σε ηγέτη λαού ψεκασμένων, ανερυθρίαστα προωθεί την 
επιβολή ιατρικών πράξεων χωρίς συναίνεση – ιδέα που κα-
ταδικάστηκε στη δίκη της Νυρεμβέργης κατά του ναζισμού. 
Κάποιοι όντως πρέπει να «μείνουν σπίτι».

«Η κυβέρνηση άφησε 
αθωράκιστη την υγεία των 
πολιτών, ευτέλισε 
την επιστήμη, αρνήθηκε 
τον διάλογο, επέβαλε 
ακατανόητα μέτρα που 
η ίδια περιφρόνησε, 
δίχασε την κοινωνία μας, 
τσάκισε την ψυχική και 
οικονομική υγεία πολλών, 
προσέβαλε και χλεύασε τις 
αξίες μας. Και τώρα, νίπτει 
τας χείρας για χιλιάδες 
θανάτους αγαπημένων μας, 
που μπορούσαν να είχαν 
αποφευχθεί.»

Ο ιός COVD-19 είναι μία επώδυνη πραγματικότητα. Ωστόσο, η αντι-
μετώπισή του άνοιξε την όρεξη πολλών «καλοθελητών» που, επικα-
λούμενοι την προστασία δήθεν της δημόσιας υγείας, αυθαιρετούν με 
παραδοχές που προσβάλλουν τη νοημοσύνη μας, ότι ο ιός είναι τάχα 
πιο κολλητικός σε ιερούς ναούς και οικογενειακές επιχειρήσεις, από 
ότι σε σύνορα, σούπερ-μάρκετ, τράπεζες και λεωφορεία.

Ο εμβολιασμός είναι ένα σημαντικό επίτευγμα 
της επιστήμης και έχει σώσει εκατομμύρια ζωές. 
Εξίσου αναμφισβήτητα, καινοφανή εμβόλια για 
τον COVID-19 προβληματίζουν πολλούς καλοπρο-
αίρετους έχοντας θεμελιώδεις διαφορές από όσα 
παραδοσιακά γνωρίζαμε περί εμβολίων:
•	 Η εμπορική διάθεσή τους, με «προσωρινή και 

υπό όρους» έγκριση του ευρωπαϊκού οργανισμού 
φαρμάκων (ΕΜΑ), συνοδεύεται από πρωτοφανές 
ντόμινο αποποίησης νομικών ευθυνών εκ μέρους 
φαρμακοβιομηχανιών, κυβερνήσεων, ιατρικών 
συλλόγων, επιστημονικών επιτροπών. Τελικά, μό-
νος υπεύθυνος για πιθανές παρενέργειες είναι ο 
υγιής πολίτης που καλείται να εμβολιαστεί! Τέτοια 
μετακύλιση ευθύνης συναντάται μόνο σε απελπι-
σμένους ασθενείς και σε πειραματόζωα.

•	 Εμπεριέχουν τεχνολογία εν μέρει αποτελεσματική 
για τον ίδιο τον κορονοϊό, όχι όμως μελετημένη 
διεξοδικά για τις παρενέργειες και ιδιαίτερα τη 
μακροπρόθεσμη επίδραση στο ανθρώπινο ανοσο-
ποιητικό (και την πιθανότητα αυτοανόσων), ενώ 
έχουν εγερθεί και γενικότερα ζητήματα βιοηθικής. 
Τα ΜΜΕ έχουν ευρέως αναφέρει συντριπτικά 
ποσοστά αβίαστης άρνησης εμβολιασμού εκ μέ-

ρους ιατρών και νοσηλευτών, επιβεβαιώνοντας 
τον προβληματισμό. 

•	 Το Συμβούλιο της Ευρώπης αποφάσισε (ψήφισμα 
2361, 27/1/21) ότι για τα εμβόλια Covid-19, τα κρά-
τη-μέλη οφείλουν να ενημερώνουν τους πολίτες 
τους ότι ο εμβολιασμός ΔΕΝ είναι υποχρεωτικός 
και ότι κανείς δεν πρέπει να υποστεί πίεση με 
πολιτικά, κοινωνικά ή άλλα μέσα, προκειμένου να 
εμβολιαστεί, εάν δεν το επιθυμεί – και περαιτέρω, 
ότι κανείς δεν θα υποστεί διακρίσεις επειδή δεν 
έχει εμβολιαστεί, λόγω πιθανών κινδύνων για την 
υγεία του ή διότι δεν θέλει να εμβολιαστεί. Ωστόσο, 
η κυβέρνηση με ανεξήγητα μανιώδη τρόπο επι-
μένει να διχάζει τον λαό και να σπέρνει το μίσος 
απέναντι σε όσους δεν επιθυμούν τον εμβολιασμό.

•	 Μία κυβέρνηση που σέβεται τους πολίτες της και 
τις ατομικές τους ελευθερίες, θα διέθετε όλους 
τους τύπους εμβολίων, διασφαλίζοντας την άνευ 
διακρίσεων ελευθερία επιλογής εάν, και με ποιό 
εμβόλιο, επιθυμεί κάθε πολίτης να εμβολιαστεί. 
Περαιτέρω, εμβόλιο που δεν εγγυάται τη μη μετά-
δοση του ιού, δε νοείται να παρέχει πιστοποιητικά 
ασυλίας στη δημόσια υγεία. «Ασφάλεια»; Ίσως, αν 
και παροδική. «Ελευθερία;» Σίγουρα όχι.
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Τι θα έκανε 
η ΝΙΚΗ ως 
Κυβέρνηση;

«Ως Κυβέρνηση, θα μας ήταν αδιανόητο να επεμβούμε στον τρόπο ή τον χρόνο που η Εκκλησία τελεί 
τα Ιερά της Μυστήρια. Αντιθέτως το Κράτος θα βοηθούσε την Εκκλησία να υλοποιήσει τις επιλογές 
της με τον ασφαλέστερο τρόπο, αξιοποιώντας την θεραπευτική ισχύ της πίστης μας σε όφελος του 
ελληνικού λαού, αγκαλιάζοντας εξίσου φοβισμένους και ψύχραιμους.»

Οι υγειονομικές απειλές πλέον θα πρέπει να συμπεριλαμβάνονται στους οικονομικούς και κοι-
νωνικούς προϋπολογισμούς μας, με μέτρα που διατηρούν την οικονομία βιώσιμη είτε υπάρχει 
πανδημία είτε όχι. Ο μαζικός εγκλεισμός αποδείχθηκε ότι δεν είναι λύση αλλά μετάθεση του 
προβλήματος στο μέλλον. Η στρατηγική συνέχιση της κοινωνικής, εκπαιδευτικής, οικονομικής 
ζωής, προϋποθέτει την αποφυγή συμφόρησης των ΜΕΘ και κατάρρευσης του συστήματος υγείας. 
Τελικά, πρέπει να μπορούμε να περάσουμε τον (κάθε) ιό με ήπια συμπτώματα. Αυτό σημαίνει 
κυματοθραύστες με ισχυρό ανοσοποιητικό, πρωτοβάθμια φροντίδα, καλή φαρμακευτική αγωγή. 
Το (κάθε) εμβόλιο είναι το κερασάκι, όχι η τούρτα. 

Θωράκιση Ανοσοποιητικού

Εστίαση στο τρίπτυχο σωστής  δια-
τροφής–άσκησης–καλής ψυχολογί-
ας. Ενίσχυση ΜΜΕ όχι για θάψιμο 
επιστημονικού αντιλόγου, αλλά για 
ποιοτική προβολή εκπαίδευσης στην 
καλή διατροφή και τη φυσική άσκη-
ση. Εστίαση σε ειδήσεις θάρρους και 
ελπίδας, αντί μιζέριας και φόβου.

Βιώσιμη Οικονομία

Η οικονομική εξαθλίωση δεν βοή-
θησε κανενός την υγεία: ανοικτή οι-
κονομία, εύλογες αποστάσεις, μέτρα 
υγιεινής. Έξυπνες ώρες καταστημά-
των για αραίωση πελατείας. Μέσα 
μεταφοράς με συχνότερα δρομολόγια, 
λιγότερους επιβάτες. αυστηρό έλεγχο. 
Είσοδος στη χώρα μόνο με rapid test. 
Η αστυνομία στη φυσική της απο-
στολή πρόληψης και καταστολής του 
εγκλήματος, όχι έκδοσης προστίμων 
σε οικογενειάρχες.

Πρωτοβάθμια Φροντίδα

Ενεργητική υποστήριξη κάθε νέου 
κρούσματος με πρόσληψη νοσηλευ-
τών για κατ’οίκον νοσηλεία, τακτικό 
πρόγραμμα επισκέψεων, πολυβιτα-
μινική και διατροφική αγωγή για 
άμεση ενίσχυση του ανοσοποιητι-
κού, πριν το «ξέσπασμα» του ιικού 
φορτίου.  Μία πατριωτική κυβέρνηση 
δεν διαφημίζει λύσεις που βρίσκουν 
διχασμένους τους επιστήμονες, ούτε 
παρατά αβοήθητο τον νοσούντα ως 
ψυχρή στατιστική, με απειλές προ-
στίμων παραβίασης της καραντίνας 
– τον βοηθά από νωρίς να περάσει 
ήπια την ασθένεια  και να μην την 
αφήσει να κλιμακωθεί.

Φαρμακευτική Αγωγή

Οι σοβαρές επιπλοκές οφείλονται σε 
μικρόβια και όχι στον ιό καθεαυτό. 
Αντιβιωτικά σχήματα και αντιορρός 
μονοκλωνικών αντισωμάτων άμεσα 
αντιμετωπίζουν επιπλοκές για ευ-
παθείς ομάδες. Από 11/2020, τέτοια 
φάρμακα εγκρίθηκαν από τον FDA 
των ΗΠΑ και σώζουν ζωές, ενώ στην 
Ελλάδα τηρήθηκε αδιανόητη σιωπή 
από τους υπευθύνους χάραξης πο-
λιτικής, με αποτέλεσμα εκατόμβες 
αβοήθητων θυμάτων.
Υποστήριξη έρευνας, ανάπτυξης και 
παραγωγής φαρμάκων από ελληνικές 
επιστημονικές ομάδες που σήμερα 
έχουν αφεθεί στην στήριξη τρίτων.
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Γιατί ΝΙΚΗ;

«Εδώ και σχεδόν μισό αιώνα μεταπολίτευσης, καμμία πολιτική 
πατριωτική προσπάθεια δεν έφερε το πολυπόθητο αποτέλεσμα. 
Εξαντλήθηκε σε διαμαρτυρία, στο μεσοβέζικο σκοπό «να μπει 

στη Βουλή», και μετά …τίποτα.»

Τα μεγάλα κόμματα προβάλλουν ωμά τον αμαρτωλό ρεαλισμό της πελατει-
ακής σχέσης, τη λογική «το μη χείρον, βέλτιστον», το ανήθικο επιχείρημα 
της «χαμένης ψήφου» στα μικρά κόμματα. Εξάλλου, όπως προβεβλημένα 
πρόσωπά τους έχουν δηλώσει δημόσια, «θα συμμαχούσαν και με το 
διάβολο» για να καταφέρουν να κυβερνήσουν – πάντα για το ...καλό 
μας, βέβαια. 

Απέναντί τους, τα μικρά κόμματα βάδισαν αθωράκιστα από τα πάθη που 
επισύρει η εμπλοκή με την πολιτική: Άλλοτε το αρχηγιλίκι και ο εγωισμός. 
Άλλοτε η θεμελίωση των προσώπων σε σαθρές αξίες, που οδήγησαν σε 
τούμπες επιβίωσης του εκάστοτε «σωτήρα». Άλλοτε η έλλειψη σοβαρό-
τητας και επαγγελματισμού. Άλλοτε η μυωπική τάση αυτοεκτόνωσης, η 
καφενειακού τύπου διαμαρτυρολογία, αντί της ανόρθωσης αυτόνομου 
πολιτικού λόγου, με άξονα τις αξίες του Γένους μας.  

Οι περισσότεροι από εμάς, αν και έχουμε πολιτική άποψη και σκέψη, όντες απογοητευμένοι με το σάπιο, ατιμώρητο και αμετανόητο πολιτικό 
σύστημα, το «κόμμα των πολιτικών κομμάτων», μείναμε αμέτοχοι στις εκλογικές αναμετρήσεις, παρακολουθώντας ως θεατές την καταστροφή της 
πολύπαθης πατρίδας μας. Και όσοι άλλοι φτάσαμε στην κάλπη, ρίξαμε την ψήφο μας με βαριά καρδιά και ενοχές σαν να διαπράττουμε αμαρτία, 
γνωρίζοντας εξαρχής ότι επιλέξαμε ένα ημίμετρο που δεν πηγαίνει την πατρίδα και την κοινωνία μας αληθινά μπροστά. Αυτό όλοι θέλουμε να 
σταματήσει. Αλλά πώς;
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«Ενότητα των Καλοπροαίρετων είναι Η ΙΔΙΑ Η ΝΙΚΗ.» 

•	 Στη ΝΙΚΗ, δίνουμε βήμα και χώρο δράσης σε όλους εκείνους που η ψυχή τους έχει το ίδιο φρόνημα: Ζωή με Ορθόδοξη Πίστη, αγάπη στην 
Πατρίδα, σημασία στην Ανθρώπινη Αξιοπρέπεια για όλους. Με σοβαρότητα, τάξη και επαγγελματισμό – όπως αρμόζει στην ιερή υπόθεση 
της Πατρίδας μας.

•	 Στη ΝΙΚΗ, δε χωρούν κλίκες, συνιστώσες, ούτε άνθρωποι που χρημάτισαν σε κυβερνητικά σχήματα ή συμμετείχαν κατά το παρελθόν σε 
ψηφοφορίες της Βουλής ή της Ευρωβουλής. Η ΝΙΚΗ είναι από τνο Λαό, με τον Λαό, για τον Λαό.

•	 Στη ΝΙΚΗ, η διοικητική δύναμη δεν συγκεντρώνεται προεδροκεντρικά σε έναν επικεφαλής  δημόσιο εκπρόσωπο, αλλά έχει αδιαπραγμάτευτο 
ομαδικό θεματοφύλακα για μία πειθαρχημένη και αδιάκοπη πορεία ΝΙΚΗΣ στο διηνεκές. Ενωμένοι ως μία φωνή, μία σκέψη, μία ψυχή, μία 
γλώσσα – δύναμή μας, η συμπαγής «ομαιχμία».

•	 Στη ΝΙΚΗ, αυτοί που παίρνουν τις αποφάσεις και αυτοί που παίρνουν τη δημοσιότητα, δεν είναι οι ίδιοι. Προστατεύουμε τους εαυτούς μας 
από τα πάθη και τους πειρασμούς της εξουσίας.

•	 Στη ΝΙΚΗ, όποιος κερδίσει βουλευτική έδρα, η έδρα ανήκει στη ΝΙΚΗ και δεν χαρίζεται σε κανέναν προσωπικά, για να την εξαργυρώσει 
μεθαύριο με το σύστημα. 

Το ενωτικό προσκλητήριό μας δεν είναι για όλους, αλλά για τους καλοπροαίρετους. Καλωσήλθατε! 

Ζητούμενο για τη σκέψη αρκετών είναι  «η ενότητα όλων των Ελλήνων». «Ενότητα με ποιους;» θα αναρωτηθούμε. 

Έχουμε δει πολλές «ενότητες-βαβέλ» –καθεμιά γεμάτη αρχηγούς, αόριστες ιδεολογίες και θολές σκοπιμότητες– που όσο κολλάνε τόσο και γκρε-
μίζονται. Δεν έχουμε αυταπάτες για «ενότητα» μεταξύ ομάδων-«συνιστωσών», που καθεμιά κρατιέται σφιχτά από το δικό της μικρολάβαρο και 
αναλώνεται σε κλίκες επιρροής για ...το πιο μεγάλο λάβαρο. Δεν πιστεύουμε σε μωσαϊκά από συνιστώσες. Όποιος τα επιθυμεί, ας τα δοκιμάσει. 

Αντιθέτως, πιστεύουμε στη συνένωση προσώπων, με κοινή πίστη και ιδανικά, με ακεραιότητα και εντιμότητα, με πνεύμα συνεργασίας και ομο-
ψυχία,  με πνεύμα καλοπροαίρετης συνεισφοράς κατά την προσωπική τους αξία. Η ενότητα για εμάς είναι ενότητα καλοπροαίρετων προσώπων. 
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